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تم إعداد النماذج التدريبية لاختبارات الثانوية العامة وإجاباتها النموذجية من خلال أقسام 
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 ديمــــــــــــــتق
 

تواصللللللللللللر يةاوا  اليم الللللللللللل  ياليثةللللللللللللاث الثلللللللللللل ل    و  لللللللللللل  ال    لللللللللللل  للللللللللللل  ث  ة لللللللللللل  ال   و لللللللللللل  الث  لللللللللللل  

الللللللللللل    للللللللللل أ  2221/2222لةثللللللللللل م ال وا للللللللللل   م 2222أيائلللللللللللر  ة للللللللللل  ب  لللللللللللب نللللللللللل     للللللللللل    م للللللللللل    

بإصللللللللللل او تالللللللللللااة أ لللللللللللية  ال   و للللللللللل  الث  للللللللللل  لة لللللللللللاوا  ال   لللللللللللا   للللللللللل     ب ت للللللللللل  الا و  اللللللللللل    يال لللللللللللوم 

تاللللللللل و  للللللللل م ال ا و للللللللل   لللللللللب  الا للللللللل  م الي و هاللللللللل   ني للللللللل وا  ال   و للللللللل  الث  للللللللل  ياليللللللللل   للللللللل م بإ للللللللل ا    

 ال شللللللللللم ون اليم و للللللللللون  لللللللللل   لللللللللل دم    اليثةللللللللللاث ب  لللللللللل    لللللللللل ا   ي لللللللللل  وي لللللللللل   لللللللللل    لللللللللل ا    اليثةا لللللللللل  

الاللللللللل  وا  لللللللللب اللللللللللوةاوا  لللللللللب ت للللللللل  الللللللللل وي   ال  لللللللللموا ي هاثللللللللل  أ لللللللللية  ا ني للللللللل و   ي لللللللللل   لللللللللب أ لللللللللر 

تلللللللللل و ل ال  لللللللللللل  ةللللللللللة ا يالللللللللل ة ا ني لللللللللل و الا لللللللللل ئ  ب لللللللللل ول  ي  للللللللللم     لللللللللل  وي لللللللللل  أن ت للللللللللون  لللللللللل م 

الا للللللللللل  م  يتللللللللللل ا  لل  بللللللللللل   الا و  اللللللللللل   لللللللللللب أ لللللللللللر   للللللللللل   ا ال  للللللللللللل  ةلللللللللللة ت  لللللللللللاث أ ائللللللللللل  بثللللللللللل  

  ما ث   ر      .

   تواصلللللللللر   و  للللللللل  لللللللللل  ث  ة للللللللل  ال   و لللللللللل  الث  للللللللل  ليم لللللللللو ل لللللللللث اليو  للللللللل  يالاالللللللللل   ي ياللللللللللوةاوا 

 ت     أ ةة ال ماتل. 

 

 

 الهادي إلى سهاء الدبيل وههوالله المهفق 

 
 

 د. محمهد أمين مطر
 مدير عام الإشراف والتأهيل التربهي 

 



 

 
 



 
 
 
 
 

 ( أسئلة ,أجب عن ) خمسة ( منهاسبعةملاحظة عدد أسئلة الورقة  ) 
                                                  ى جميعها لأسئلة وعلى المشترك أن يجيب عثلاثة هذا القسم من  يتكون القسم الأول :
 (ةدرج 03)      المخصص في دفتر الإجابة: مكانفي ال (×إشارة )ثم ضع  الإجابة الصحيحةاختر  :السؤال الأول

 ما سبب زيادة الإشعاع الشمسي في نصف الكرة الأرضية الشمالي صيفا؟   -1
 مواجهة السفوح الجبلية -صفاء الجو          د-زاوية سقوط الأشعة      ج - ب         طول النهار  -أ
 رارة ورطوبة وغيرها؟المتجانس في خصائصه من حما المفهوم الذي يعبر عن الهواء  -2
 جوية  منخفضات-دهوائية           كتلة-جهوائية                جهة-بعاصفة رعدية     -أ
 ؟ركة الرياح في نصف الكرة الشماليكيف تكون ح -3
 من الجنوب إلى الشمال باتجاه مستقيم -جنوب باتجاه مستقيم          بمن الشمال إلى ال  -أ

 حرف إلى يمين اتجاهها نت  -د                     حرف إلى يسار اتجاهها  نت   -ج
 ؟شمال خط الاستواء وجنوبه 32..ـ  2332ما المنطقة الحرارية التي تمتد من دائرة عرض  -4
 القطبية الباردة -المدارية              د -ج              المعتدلة-ب الاستوائية              -أ
 الأمريكية؟ة للولايات المتحدة الاعصار الذي يضرب السواحل الشرقيما  -2
   الهيريكين-د                التورنادو –ج               كاترين-ب              التيفون  -أ
 ؟في الهواءنسبة الرطوبة النسبية بشكل كبير كيف يصبح الجو عند انخفاض  -.

 منعشا ولطيفا  -ا وباردا    دجافا حارا او جاف -أ ـ حار ماطر أو بارد وماطر     ب ـ معتدلا وماطر      ج
 ؟لا تسود في المنطقة القطبية التيما الظاهرة  -7
 البرد-د                       الثلج-ج                الصقيع-بالتبخر                -أ
 اليه ماليزيا؟ تنتميما الاقليم المناخي الذي  -8
 البارد                      -د               يالاستوائ-ج                 المعتدل-ب المداري             -أ
 ؟لطاقة النووية في انتاج الكهرباءالدول في استغلال ا أشهرماهي  -9
 واليابان كندا-د          روسيا والصين -ج                   وفرنسا بريطانيا  ب      كندا وبريطانيا -أ

 أشجار الصنوبر؟ يغابات تنتمالى أي نوع من ال -10
 النفضية-د                     الموسمية-ج             المخروطية-بئية           الاستوا -أ

 ؟في الإنتاج والأنشطة الاقتصادية كيف يؤثر رأس المال المتاح للموارد البشرية -11
 وسائل التكييف والتبريد اختراع-بتحسن فرص الاستثمار والإنتاج               -أ

 تطوير وسائل النقل والاتصالات  -د                  فرض سياسة تعزيز الأسعار     -ج

 م   2022/   /   التاريخ: 
 و نصف ساعتانالزمن : 

 دولة فلسطين

 وزارة التربية والتعليم العالي
 الإدارة العامة للقباس والتقويم و الامتحانات     
 الفرع : الأدبي        

 المبحث : الجغرافبا       

 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 شهادة الدراسة الثانوية العامةامتحان نموذج  

 م2022لعام 
 

 علامة ( 011مجموع العلامات ) 

 اسم الطالب : .............................

 رقم الجلوس: .............................
 :............................ مدرسةاسم ال



 م؟.198وأكبر كارثة غير متعمدة عام  أخطرما الدول التي شهدت  -12
 السويد-د                        فنزويلا-ج                 أوكرانيا-اليابان             ب -أ

 ما العامل البشري الذي يسهم في حدوث التغير المناخي؟ -13
 التي تطرأ على الشمس      التغيرات-بوتدمير الغطاء النباتي               احتباس  -أ

 في دوران الأرض حول الشمس التغير-د     ذوبان الجليد وحدوث الفيضانات         -ج
 ؟يةما العلاقة بين الجغرافيا السياحية وعلم المناخ والارصاد الجو  -14

 المعلومات التاريخية عن المواقع السياحية -ب     تصادية للمواقع السياحية        الجدوى الاقعمل  -أ
 حجم الاستثمار السياحي -د         تحديد الأقاليم المناخية الجاذبة للسياحة           -ج

 ؟ر التي تصنف ضمن الصخور المتحولةما هي الصخو  -12
 الصوان-د    البازلت               -جالرخام                -الجرانيت          ب -أ

 علامة(01السؤال الثاني :)
 علامات(4)         يتم تسخين الغلاف الجوي وسطح الارض بعدة طرق بين ذلك؟                         -أ

 علامات(2)                        ؟على الغاز الطبيعي كمصدر للطاقة بين الاسباب الموجبة لزيادة الطلب -ب
 علامات(.)                            ؟ثلة عليها تفاع خصائصها امقارن بين أنواع السحب من حيث الار  -ج   
 علامات(4)                                             ؟وضح بالرسم كيفية حدوث نسيم البحر ونسيم البر -د   
 علامات(4)        سياحة الطبيعية وضح ذلك3     شكال الجيومرفولوجية من أهم مقومات اللمناخ والأا يعتبر -ه

 علامة (01السؤال الثالث : )
,كم تكون درجة م400ض عن مستوى سطح البحر حوالى م الذي ينخف32اذا كانت درجة الحرارة في البحر الميت -أ

 علامات(3)          م؟           820الحرارة في مدينة رام الله التي ترتفع عن مستوى سطح البحر 
 علامات( 4) أهم أشجارها –خصائصها  –نتشارها قارن بين الغابات الاستوائية والغابات الموسمية من حيث )أماكن ا-ب  
 علامات(3)        بين كيف تسهم حركة الصفائح التكتونية في حدوث الزلازل؟                               -ج   
 

 علامات(10ك اسماء ما تشير اليه الارقام الاتية 3)انظر الى الخريطة المرفقة وانقل لدفتر اجابت -د
1 2  3   4  5   6   7 8 9  10 

 وحدة سياسية شلالات هضبة نهر  إقليم مناخي جزيرة تيار بحري جبال مضيق سياسية ةوحد
 

 
 اثنين منهماعلى الطالب أن تجيب على أربعة أسئلة القسم الثاني يتكون هذا القسم من 

 درجة (01  ( :السؤال الرابع
 علامات(2)                       من خلال دراستك لإقليم البحر المتوسط ) شبه الرطب ( أجب عما يلي : (1
 علامات(      2)                         ما سبب سقوط الأمطار على الإقليم شتاءً ؟    (2
 علامات(1)           ؟                  لماذا تتصف أمطاره بالتذبذب (3



 علامات( 2)                                                        ؟قارات العالم( وضح امتداد هذا الإقليم في 3 
 علامات(4)                                               ؟ اذكر معادن الطاقة في فلسطين ومناطق توزيعها -ب
  علامات(4)ية خطيرة3 في ضوء وضح اسباب تأكل طبقة الاوزون ؟ يسهم تآكل طبقة الأوزون في تغيرات مناخ   -ج
                                                         علامات( 2)                                              ؟ بين أهم المعيقات التي تواجه إدارة الموارد البشرية   -د

 علامة(01السؤال الخامس:)
 علامات(4)       الإجراءات التي من شأنها الحد من ظاهرة التصحر؟                               اذكر  -أ

 علامات(3)        ؟                          دعم إجابتك بالرسم وضح كيف تحدث الأمطار التضاريسية3 -ب
 علامات(4)                                      بين التوزيع الجغرافي للزلازل ؟  ؟                          -ج    
 علامات(                                              4)                 ؟من أسس تصنيف الموارد الطبيعية التصنيف التركيبي، بين ذلك مع ذكر الأمثلة  -د     

 علامة(01السؤال السادس :)
 علامات(4)                                                                      :          عرف كلا من -أ
 طاقة الكتلة الحيوية  -4البراكين الخامدة       -3الارضي        الألبيدو-2الندى            -1
 :يأتيعلل ما  -ب

 علامة (1)             تتغير اتجاه الرياح من موسم لأخر جنوب شرق اسيا 3                                -1
 علامات(4)            التطور الكبير للسياحة في العصر الحديث3                                          - 2
 علامات(2) انخفاض معدل الحرارة السنوي في المناطق الاستوائية عنه في المناطق المدارية                    -3
 علامات(4)             حتباس الحراري على المستوى الدولي بين ما يلى 3      من خلال دراستك لمشكلة الا -ج
 3رات الدولية للحد من هذه المشكلةالمؤتم -1
 العقبات التي حالت دون الوصول لإجماع دولي لحل المشكلة3  -2

 علامة (01السؤال  السابع : )
؟ 3وضح ذلك دات التقنية والتكنولوجيةمن العوامل المؤثرة في استغلال الموارد لطبيعية مدى توظيف المع -أ

                 علامات(3)
 علامات(3)                               ؟                             بين الخاطر الناجمة عن البراكين -ب
 علامات(2)المرافقة لها؟                  وضح المرحلة الثانية من تشكل العاصفة الرعدية مع ذكر الظواهر  -ج
ثرة  في الضغط الجوي 33بين ذلك؟ عن مستوى سطح البحر  من العوامل المؤ ودرجة الحرارة الارتفاع والانخفاض  -د

 ( اتعلام4)
 
 

 انتهت الاسئلة
 
 
 



 
 خريطة السؤال الثالث

 
 



                                                                

 ها جميعا  ( أسئلة، وعلى المشترك أن يجيب عن3القسم الأول: يتكون هذا القسم من )

 علامة(  30) السؤال الأول: 

    الصحيحة:   رمز الإجابة من متعدد، من أربعة بدائل، اختر  ر ا اخت( فقرة من نوع 15يتكون هذا السؤال من ) 

                                         الليل إلى سطح الأرض من طبقة الهواء الملامسة له؟ نقل الحرارة في أواخر التي يتم من خلالها  ما الطريقة   -1

             الحمل الحراري ب(                                     لتسخين الذاتي للهواءأ( ا 

 التوصيل الحراري د(                  ج( فقدان الحرارة الكامنة في بخار الماء

 ماذا يطلق على الحرارة التي يصبح عندها الهواء عاجزا  عن حمل ما به من بخار الماء؟  -2

 الحرارة الكامنةد(               المدى الحراري اليومي ج(                   درجة الندىب( الحرارة النوعية      أ( 

 ؟ في نصف الكرة الأرضية الشمالي صيفا  ما سبب زيادة الإشعاع الشمسي  -3

 مواجهة السفوح الجبلية د(          زاوية سقوط الأشعة الشمسيةج(                  ب( صفاء الجو            طول النهارأ(  

كم من  6درجة مئوية فكم تكون درجة الحرارة على ارتفاع   30مستوى سطح البحر  ىما عل كانت درجة الحرارة عند نقطة  إذا  -4

 ؟مستوى سطح البحر فوق هذه النقطة

 درجة مئوية 10-د(                     درجة مئوية 10ج(           درجة مئوية 15-(  ب       درجة مئوية15أ( 

 ؟ لماذا تتوجه كثير من دول العالم للحفاظ على مواردها وصيانتها -5

 د( عدم دخوله بالصناعة                 ج( لأنها موارد متجددة          ب( استنزاف الموارد        العالميب ل قلة الط أ(

 ؟ الطبيعية ضمن أي تصنيف تدخل ينابيع المياه للموارد   -6

 مكاني د(                           استراتيجيج(                    انتاجيب(                   تركيبيأ( 

 الدائم؟  دمحطات الكهرباء التي تستخدم الفحم الحجري للانتقا تعرض تلماذا  -7

 تطلق غاز الأكسجين ب(                            تطلق غاز الميثان أ(  

 تطلق غاز ثاني أكسيد الكربون د(                     تطلق غاز النيتروجين ج(

 ة تحتوي على المواد الهيدروكربونية؟ أي من المعادن التالي -8

 الوقود المعدني العضوي د(                    ة معادن اللافلزي ج( ال المعادن الفلزية                 ب(         الأملاح أ( 

 ؟ د الإقبال على الطاقة النووية بالأونة الأخيرة لماذا تزاي  -9

 سهولة الإنتاجد(                انعدام العوادم ج(      ضخامة الطاقة الإنتاجية ب(         توافر اليورانيوم بكثرةأ( 

 ؟ أي من النتائج المترتبة على حدوث ظاهرة النينو في السواحل الغربية لأمريكا الجنوبية  -10

 وفرة المحاصيل الزراعيةب(             ك إلى الطبقات العلياصعود الأسماأ( 

 قلة حدوث الفيضانات د(                   هروب الأسماك نحو الأعماق ج( 

 ؟ ما معادن الطاقة المعلن عن اكتشافها حديثا  في فلسطين  -11

 فحم الحجري ب( ال                             الغاز الطبيعي والبترول  أ(             

 الصخر الزيتي د(              اليورانيوم                                ج(              

 مستحضرات التجميل المسببة لتآكل طبقة الأوزون؟  ومعظم ما المركبات التي تدخل في صناعة المبيدات الحشرية  -12

 د( كلوريد الصوديوم             ( الكلورفلوركربون      ب( أكاسيد النيتروجين        ج    أ( أكاسيد الكربون                

 أي من الآتية تعد من العوامل البشرية المؤدية لظاهرة التصحر؟  -13

 التربة       ب( تملح التربة                ج( زحف الرمال                    د( ازالة الغابات أ( انجراف            

 

 

                                                                                                                             

 

  

   الجغرافية المبــــــحث: الدراسات      دولة فلسطين 
 اختبار استرشادي وزارة التربية والتعليم العالي 

 م  2022 – 2021للعام الدراسي   
 الفرع أدبي  

 عشر  الصــــــــف: الثاني    
 ساعتان  الــــــزمـــن:     شرق غزة  –مديرية التربية والتعليم 

     

(100)مجموع العلامات    التاريخ:  

 أجب عن )خمسة( أسئلة منها فقط   أسئلة،عدد أسئلة الورقة )سبعة(  ملاحظة:
 



                                                                

 السياحة وعلم الاحصاء؟  يعبر عن العلاقة بين ما المثال الذي  -14

 أ( تحديد الأقاليم المناخية الجاذبة للسياحة                   ب( الطاقة الاستيعابية للخدمات السياحية           

 للأمراض ج( المواقع التاريخية السياحية                                 د( التوزيع الجغرافي          

 ريفيرا الفرنسية مناطق جذب سياحي؟ لماذا تعتبر سواحل ال   -15

 أ( توفر أماكن التزلج على الجليد                            ب( اعتدال مناخها         

 ج( استغلال مواردها                                         د( مكانتها الدينية           

 

 ( علامة 20السؤال الثاني:      ) 

                                                                                                                                علامات(4.قارن بين الإشعاع الشمسي المباشر والإشعاع الحراري الأرضي كطرق لتسخين الغلاف الجوي وسطح الأرض      )1

 ( علامات4) وضح ذلك مع الأمثلة           أحياناً.الموارد الطبيعية الا أنه يترتب عنها آثار سلبية ومدمرة  أهمية.  على الرغم من 2

 علامات( 4)  يلي.                                        . من خلال دراستك لمشكلة الاحتباس الحراري على المستوى الدولي بين ما 3

 حد من المشكلة. أ. المؤتمرات الدولية لل        

                                                                           لإجماع دولي لحل المشكلة.ب. العقبات التي حالت دون الوصول          

 علامات( 3)                                                                                                            . عرف كلاً مما يلي:4

   إدارة الموارد البشرية     -تجارة الطاقة المتجددة      -الكتلة الهوائية    

                                                    علامات(5)                                                            . أذكر أهمية الموارد النباتية الطبيعية                              5

 

 ( علامة  20)  السؤال الثالث:  

 ( علامات6)                                                وازن بين التصنيف المكاني والتصنيف الإنتاجي للموارد الطبيعية .1

 علامات( 4)                                                                                                              :بم تفسر   .2

      . تناقص مساحة الغابات في منطقة حوض الأمازون. أ     

 على الغاز الطبيعي كمصدر للطاقة.  ب. زيادة الطلب    

 ج. يعد تعطل حركة الطيران من المخاطر الناجمة عن البراكين.    

 د. تعد جبال فلسطين وسواحلها مصايف تجذب السياح إليها في فصل الصيف.    

 علامات( 10)                               خريطة العالم المرفقة ثم انقل إلى دفتر إجابتك أسماء ما تشير إليه الأرقام الآتية : . انظر 3

                                                                                                                          اعصار. -10تيار بحري   -9هضبة  -8 سياسية  ات وحد7 -6مدينة سياحية  -5نهر  -4  جبال   -3 ةمائي ات مسطح 1-2

 منهما فقط  إثنينوعلى المشترك أن يجيب على   أربعة أسئلةالقسم الثاني: يتكون هذا القسم من 

 

 ( علامة 15)    الرابع:  السؤال 

 ( علامات 4)                                                                موضحاً إجابتك مع الرسم. التصعيدية )الحملية(كيف تتشكل الأمطار . 1

 علامات( 4)       . من العوامل التي تؤثر على استغلال الموارد الطبيعية. طبيعة تواجد الموارد الطبيعية والاستقرار السياسي. وضح ذلك 2

 علامات( 3)      ذلك                                                     حالزلازل. وض. تعد أمواج تسونامي من الكوارث الناجمة عن حدوث 3

 علامات( 4)       . اشرح عوامل تطور السياحة في العصر الحديث.                                                                              4

 

 ( علامة 15)       السؤال الخامس:

 علامات(  3)                                                                                                          المائية. كيف يتم انتاج الطاقة .1

 ( علامات4)                                                                      . ما الطرق التي يمكن من خلالها مكافحة التصحر                  2

 علامات( 4)          ذلك                                                    حالجيمورفولوجية. وض. من المقومات الطبيعية للسياحة الأشكال 3

 علامات( 4)                           .                                         الاستوائي. صف كيف يكون الضغط الجوي والرياح في الإقليم 4

   



                                                                

 ( علامة15)    السؤال السادس:

 ( علامات 3)                                                                                        .أهمية إدارة الموارد البشرية   .1

 (  علامات4)                          الطبيعية والبشرية. بين ذلكتتعدد الكوارث التي تخلفها الأعاصير المدارية على البيئة  .2

 ( علامات6 )                                                                            صنف السحب حسب الارتفاع.                .3

 (  نات علام )                        بم فسر القياس الصحيح لدرجة الحرارة في الظل ومعلق متر ونصف من سطح الأرض  .4

 ( علامة 15)   السؤال السابع:

 علامات(  4تمر العواصف الرعدية بعدة مراحل لتشكلها ؟ وضح المرحلة الأولى مع الرسم.                              ) .1

 علامات(  3)                       بين النتائج المترتبة على تآكل طبقة الأوزون.                                                .2

 علامات(  5)                                                     قارن بين الصخور النارية والصخور الرسوبية.              .3

 علامات( 3)                                   عرف السياحة العلاجية مع ذكر أنواعها.                                          .4
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 (010)مجموع العلامات        أجب عن )خمسة( منها فقط ،أسئلة (سبعةعدد أسئلة الامتحان ) :ملاحظة
 

 
 

 علامة(   03السؤال الأول: )
 بعة بدائل، اختر رمز الإجابة الصحيحة:من أر عدد، ار من مت نوع اختيمن ة ( فقر 51يتكون هذا السؤل من ) 

 

 ؟قطبي ال  هشبما الرياح الدائمة التي تهب من الضغط المرتفع وراء المدارين باتجاه الضغط المنخفض  .1

 . موسميةالد ـ                          .قطبيةالج ـ                  .كسيةعالغربية الب ـ                .تجاريةالأ ـ       
 

 الأمثلة التالية مرتبط بمفهوم الطقس؟ أي   .2

 . ء  د ـ دافئ ممطر شتا        .سبوعج ـ ماطر طوال الأ                .ب ـ حار جاف صيفا         .أ ـ بارد طوال العام
 

 الغيوم المتفرقة؟  التي تتكون فيهاهوائية ما الجبهة ال .3

 .د ـ غير المستقرة                          .الباردةج ـ                          .ب ـ المستقرة                   . الدافئةـ  أ

 

 ما العامل الطبيعي الذي يساهم في حدوث التغير المناخي؟ .4

 . ب ـ انبعاث الغازات الناجمة عن الصناعة                     .النباتي ءأ ـ اجتثاث وتدمير الغطا

 . لناجمة عن وسائل المواصلاتد ـ الغازات ا                    .الأرضير في ميلان محور ج ـ التغ   
 

 ؟في علمية رصد الزلازلالجهاز الذي يستخدم ما  .5

 .ميترالهيجرود ـ                        .الباروميتر  ج ـ                         .رخترب ـ            رافجالسيزموأ ـ 

 

 ؟%25عي بحوالي طبيال  تراجع إنتاجية الأراضي الزراعية والنباتؤدي إلى وع التصحر الذي ين ما .6

 شديد جدا  الد ـ                    شديد          الج ـ                          .معتدلالب ـ              .      خفيفالأ ـ 
 

 الحارة؟  يةاخالنطاقات المن  مجموعةما الامتداد الفلكي ل .7

  (°60ـ  °0ـ )د                    ( °30ـ °0) -ج                    ( °10ـ  °0)ب ـ                  (°5ـ  °0)أ ـ 
 

 ؟ ةضمن حزام الالتواءات الألبيالتي تقع   الجبالما  .8

 . ـ أطلس د                         .ج ـ الأنديز                     .ب ـ زاغروس                    .أ ـ روكي
 

 ؟الشمس فيها سطوعمحدودية ساعات  رغمل الطاقة الشمسية اهتمت باستغلا ما المناطق التي  .9

 .الدول الأوروبيةد ـ               .أمريكيا الشمالية ج  ـ           .فريقيةب ـ الصحاري الإ         .أ ـ المغرب العربي
 

 جسام؟ الأ  لى حرارة تسخنإ هويل للإشعاع الشمسي وتح ، جسام الداكنةما المجال الذي يعتمد على مبدأ امتصاص الأ .10

 الطاقة المائية تحويل د ـ  كهرومغناطيسي       التحويل الج ـ   تحويل الحراري          الـ  بكهربائي      التحويل الأ ـ 
 

 شجار الغابات الموسمية؟أأنواع أشهر  ما .11

 . ت والخيزرانـ نخيل الزيد                  .ج ـ البلوط والبطم      .بنوس والمطاطب ـ الأ            .أ ـ الزان والفلين
   

 سوريك السياحية؟بيت في أي جهة من مدينة القدس تقع مغارة  .12

 . د ـ شمال شرق                  .شمال غربج ـ                    .ب ـ جنوب شرق           .أ ـ جنوب غرب     

 

 

 
 دولة فلسطي 

 وزارة التربية والتعليم العال 
 غزة  غرب  -مديرية التربية والتعليم 

  
 

 
   للثانوية العامة  سترشاديالاان متـحالا

 م 2022 للعام الدراسي
                       

 

 ( صفحات  4 عدد الصفـحات: )           
 ( ة الإنسانيوم العل فرع ال   )                  

  

 ةالدراسات الجغرافي :بحثالم  
 ساعتان ونصف :نــــالزم  

 2022/   /   :التاريخ  

  

 (  2... يتبع صفحة )                                      - 1 -     لاحظ الصفحة التالية                                  
 

 

 ها جميعا  عنالطالب أن يجيب   وعلىأسئلة،  ( ثلاثة)ل: يتكون هذا القسم من القسم الأو

 



 

 

 

 أدبيعشر/  ثانيالصف/ ال                   -  2 -                 ةغرافيالدراسات الجتابع أسئلة مبحث /      
 

 كمورد نادر الوجود؟ صنف مكانيا  ما المورد الطبيعي الذي ي   .13

 . لاح مد ـ الأ                           .ج ـ النيكل                          .ب ـ الهواء                  .أ ـ التربة     
 

 ؟حصاءالإثال الذي يعبر عن العلاقة بين السياحة وعلم المما  .14

                          .جغرافي للأمراضاللتوزيع ا ب ـ                                    .تحديد الأقاليم المناخيةأ ـ      

 . السياحيةالاستيعابية للخدمات  الطاقة د ـ                                 .ياحةة للسخيالمواقع التاريج ـ      
 

 ؟صيفا   مطار على فلسطينعدم سقوط الأما سبب  .15

 .(الاستوائي ) ب ـ تأثرها بالضغط الجوي المنخفض           زوري(الآ)المرتفع الجوي الضغط تأثرها بأ ـ      

   .حارةتأثرها بالتيارات البحرية ال د ـ                    .ج ـ وقوعها بالقرب من البحر المتوسط     

 علامة(   20السؤال الثاني: )
 (علامات 6)          . منها  واحد  ع شرح ملسطح الأرض   واصلالشعاع الشمسي الإكمية في العوامل المؤثرة  أذكر ( أ

 (علامات 4)                                                               ن أهمية إدارة الموارد البشرية.     بي   ( ب

 (علامات 6)                                      التصحر.                           ن ثار المترتبة عاستنتج الآ (ج 

 (علامات 4)                                                   بم تفسر:                                         (د

 م. مازال النفط المصدر الرئيسي للطاقة في العال . أ

 .تطور السياحة في العصر الحديث . ب
 علامة(  20السؤال الثالث: ) 

 (علامات  6)                               .                سمبالر  ك  إجابتدعما  م ، قارن بين نسيم الجبل والوادي ( أ

 (اتعلام 4)                              صنف البراكين حسب نشاطها.                                       ( ب

 (اتعلام 10)                                ك ما تشير إليه الأرقام التالية: انظر الخريطة المرفقة، ثم انقل لدفتر  (ج 

 (6، 5مسطحات مائية )  -   (4)   يج خل -         ( 3جزيرة )  -        (   2) أنهار   -           (1دول )  -

 (10)  ة بهض -            ( 9)  قارة -     ( 8)  ات مائيةتيار  -        (7جبال ) -
   

 
 

 علامة(   15رابع: )السؤال ال
 (علامات 5)                     .                  بين الرياح الموسمية الصيفية الماطرة والشتوية الجافة قارن  ( أ

   (علامات 3)   بيعية في حياة الانسان.                                                    همية الموارد الطأ بين ( ب
 (علامات  4)                                                                                           .بم تفسر (ج 

 .نينوال ةحدوث ظاهر  .1
 ياح.المائية الجاذبة للس المسطحاتمن  الأنهار عدت   .2

 (اتعلام 3)                                                                                          : عرف كلا من  (د
 ر ز الأسعايتعز  -  السياحة الدينية     -

 

 (  3) ... يتبع صفحة                                  - 2  -            لاحظ الصفحة التالية                          
 

 . فقط منها )أربعة( أسئلة، وعلى الطالب أن يجيب عن )سؤالين(القسم الثاني: يتكون هذ القسم من 



 

 

 
 أدبيعشر/  ثانيالصف/ ال                   -  3 -                 ةغرافيالدراسات الجتابع أسئلة مبحث /      

 علامة(   15السؤال الخامس: ) 
 (اتعلام  4)                                                       رث الطبيعية.                     الكواصنف  ( أ

 علامات(3)                                                                 . الطبيعية النباتيةن أهمية الموارد بي   ( ب

 (علامات  5)                                                 .الأرضعلى سطح  ةالدائم توزيع الرياح وضح بالرسم  (ج 

 (علامات  3)   عرف كلا من:                                                                                     (د

 الحرارة النوعية -      الجغرافية السياحية       -
 

 علامة(  15: ) دسالسؤال السا 
 (اتعلام  6)                                                             الرعدية. قارن بين مراحل تشكل العواصف  ( أ

 (اتمعلا   3)                                                          .ة التصحرلسطين من ظاهر ي فنبم تفسر: تعا ( ب

 (علامات  3)                                                               .صنف مصادر الطاقة حسب ديمومتها (ج 

 (علامات  3)   عرف كلا من:                                                                                     (د

 الطبيعية السياحة العلاجية -             بة الجوية  الرطو  -
 

ــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ـــــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ  ـــــــ ــــ ــ ـــ ــ ــ ـــــــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ  ــــــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ـــــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ  ــ
 علامة(  15السؤال السابع: ) 

 (اتمعلا   3)                                       معادن الطاقة في فلسطين.               أنواع من  ة بين ثلاث ( أ

 (ات ملاع  5)                                        .صالموقع والخصائمن حيث  اوالتندر ، الإقليم شبه القطبين قارن بي ( ب

 ت(ماعلا   4)                                                                      .وزون تآكل طبقة الأ  ابأسببين  (ج 

 (علامات  3)   عرف كلا من:                                                                                     (د

 فزاسياحة الحو   -             مناخي ال الإقليم -
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 (  4... يتبع صفحة )                                   - 3 -          لاحظ الصفحة التالية                          

 انتهت الأسئلة



 

 

 أدبيعشر/  ثانيالصف/ ال                                                  -  4 -                                                 ةغرافيالدراسات الجتابع أسئلة مبحث /      
 ج( )ع السؤال الثالث، فر تابع     

 



 .المطلوب وفق الإجابة المشترك وعلى اختيارية، أفرعا   تتضمن أسئلة سبعة الورقة أسئلة عدد:  ملاحظة

 4 من  1 صفحة 

 م2022امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة "التجريبي" لعام   
 دولــــة فلسطـــــين      

 يــــم العالــــة والتعليـــوزارة التربي
 مديرية التربية والتعليم الوسطى

 الدراسات الجغرافية: المبحـث
 بيدالأ: الفـرع

 م16/04/2022 :التاريخ
 ساعتان ونصف :الامتحان مدة

 ( علامة100: )مجموع العلامات

 

 القسم الأول: يتكون من ثلاثة أسئلة يجيب الطالب عنها جميع ا.

 (علامة 30) الإجابة الصحيحة:رمز : اختر السؤال الأول

 والشحنات الموجبة على سطح الأرض؟ماذا ينتج عن التفريغ الكهربائي بين أسفل السحابة ذات الشحنات السالبة  (1
 المنخفض الجوي (د الصاعقة (ج الرعد (ب البرق (أ 
 في أي طبقة يتواجد غاز الأوزون؟ (2
 التربوسفير (د الميزوسفير (ج الستراتوسفير (ب الثيرموسفير (أ 
 الجوي المرتفع؟أين يتشكل الضغط  (3
 الأغوار (د الماء شتاء   (ج اليابس صيفا   (ب المرتفعات الجبلية (أ 
 السافانا؟أين تنمو حشائش  (4
 جنوب فلسطين (د جنوب السودان (ج جنوب أوروبا (ب شمال أفريقيا (أ 
 لأي أنوع الكوارث يمكن أن يصنف فيروس الكورونا؟ (5
 مناخية (د بيولوجية (ج كونية (ب جيولوجية (أ 
 بم تفسر زيادة الأشعة الشمسية الواصلة للمناطق الاستوائية والمدارية؟ (6
 هذه المناطق طول النهار في (ب صفاء الجو وقلة الغبار والأتربة (أ 
 زيادة الألبيدو الأرضي في هذه المناطق (د المسافة التي تقطها الشمس أقل وأكثر تركيز ا  (ج 

 ما معدن الطاقة التي تشتهر به ألمانيا والصين؟ (7
 اليورانيوم (د الفحم الحجري (ج الغاز الطبيعي (ب البترول (أ 
 على أي نهر تقع شلالات فكتوريا السياحية؟ (8
 الميسيسبي (د الكنغو (ج الزمبيزي (ب النيل (أ 
 ما القارة الأقل تصحر ا؟ (9
 أوروبا (د استراليا (ج أمريكا الشمالية (ب أسيا (أ 

 ما الآثار السلبية للموارد على الدولة التي تمتلكها؟ (10
 ترفع مستوى الدخل (د تعرضها للتدخل الأجنبي (ج توفير فرص عمل (ب يعطها قوة اقتصادية (أ 

 الاستوائي؟بم يمتاز المدى الحراري اليومي والسنوي للإقليم  (11
 منخفض (د متوسط (ج مرتفع (ب معتدل (أ 

 ماذا يطلق على الأشجار التي تكون أقل كثافة وارتفاع ا ومساحة؟  (12
 الموسمية (د الأحراج (ج الحشائش (ب الغابات النفضية (أ 



 الأدبيالفرع:       الجغرافياالمبحث: 

 4 من  2 صفحة 

 

 (علامة 20) :السؤال الثاني

علامات(   4)                                  ارسم خريطة لفلسطين ثم حدد عليها الظاهرات الجغرافية الآتية:  (أ
  صحراء النقب -3    خليج حيفا     -2       البحر الميت -1

 علامات( 6)                 علل العبارات الآتية: (ب
 لنشاط البركاني للبراكين الخامدة.توقف ا -1
 يسقط البرد في المناطق المدارية والمعتدلة ولا يسقط في المناطق القطبية. -2
 الأماكن الدينية لها دورا  مهما  في النشاط السياحي لكثير من الدول. -3

 علامات( 3)            .اذكر معادن الطاقة في فلسطين ومناطق توزيعها (ج
 علامات( 4)           المعيقات والتحديات التي تواجه إدارة الموارد البشرية؟ما هي  (د

البحر، فكم تكون م فوق مستوى سطح 900مئوية الواقعة على ° 20القدس  إذا كانت درجة الحرارة في مدينة  (ه
 علامات( 3)                م تحت مستوى سطح البحر؟250أريحا الواقعة  درجة الحرارة في مدينة 

 

 (علامة 20) الثالث:السؤال 

 علامات( 4)         قارن بين الطاقة الشمسية والطاقة المائية من حث كيفية استغلالها. (أ
 علامات( 4)           كيف يتشكل كل من المنخفض الجوي والمرتفع الجوي. (ب
 )علامتــــــان(       .الطبيعيةبين أثر مدى توافر رؤوس الأموال والتخطيط للتنمية في استغلال الموارد  (ج
 علامات( 10)          انظر للخريطة المرفقة ثم اكتب مدلول ما تشير إليه الأرقام التالية من ظاهرات جغرافية: (د

  جبال -  6      هضبة -5    مسطحات مائية  -4 ، 3         وحدات سياسية -  2،  1
 جزيرة – 10             تيار مائي -9           خليج   -8                 نهر -7
 

  

 أي أنواع من الرياح التي تسبب أمطار ا غزيرة؟  (13
 القطبية (د المحلية الحارة (ج الموسمية الشتوية (ب الموسمية الصيفية (أ 

 يطلق على بخار الماء المتكاثف على شكل ذرات مائية صغيرة متطايرة عالقة في الهواء القريب من سطح الأرض؟ماذا   (14
 الصقيع (د الندى (ج الضباب (ب السحب (أ 

 لماذا يندر سقوط الأمطار شرق فلسطين؟  (15
 قربها من صحراء النقب (ب وقوعها إلى الشمال من البحر المتوسط (أ 
 مواجهة البحر المتوسطوقوعها في  (د وقوعها في ظل المطر (ج 



 الأدبيالفرع:       الجغرافياالمبحث: 

 4 من  3 صفحة 

 

 .ن سؤالين فقطأسئلة يجيب الطالب ع أربعة: يتكون من لثانيالقسم ا

 (علامة 15) الرابع:السؤال 

 علامات( 4)           وضح الطرق الواجب اتخاذها للتخفيف من مخاطر الزلازل. (أ
 علامات( 4)             .بين أنواع السحب مع تقديم الأمثلة عليها (ب
 علامات( 4)           .والمناخ  ،وضح العلاقة بين الجغرافيا السياحية، وعلوم الآثار (ج
 علامات( 3)          [التصحر الشديد  –الاحتباس الحراري  –]الألبيدو الأرضي  :عرف (د

 

 (علامة 15) الخامس:السؤال 

 علامات( 4)            ما النتائج المترتبة عل حدوث ظاهرة النينو؟ (أ
 علامات( 4)          وضح العوامل التي تعتمد عليها عملية التبخر في الطبيعة. (ب
 علامات( 4)           قارن بين التصنيف المكاني والإنتاجي للموارد الطبيعية. (ج
 علامات( 3)         عرف: ] الركود الاستوائي  /  الرطوبة المطلقة  /  إدارة الموارد البشرية [ (د

 

 (علامة 15)السؤال السادس: 

 علامات( 4)              صنف البراكين حسب نشاطها. (أ
 علامات( 4) وضح الفرق بين حزام الإلتواءات الألبية للزلازل، وحزام الأخاديد من حيت الإمتداد الجغرافي .   (ب
 علامات( 4)            كيف تتشكل الأمطار التصعيدية مع الرسم؟ (ج
 علامات( 3)            عن الأعاصير المدارية؟ما المخاطر الناجمة  (د

 

 (علامة 15) : السابعالسؤال 

 علامات( 4) قارن بين الغابات المخروطية، الغابات النفضية من حيث التوزيع الجغرافي والخصائص النباتية. (أ
 علامات( 4)                   ى تطور السياحة في العصر الحديث؟ما هي العوامل التي أدت إل (ب
 علامات( 4)          الجبهة الهوائية الدافئة. –وازن بين تكون الجبهة الهوائية الباردة  (ج
 علامات( 3)            وضح القارات التي يتمثل فيها إقليم البحر المتوسط. (د

 
 

 ةـــت الأسئلــانته
 



 الأدبيالفرع:             الجغرافياالمبحث: 

 علامات( 10) (  د) فرع  : السؤال الثالث

 4 من  4 صفحة 

 

 

6 
7 

1 

  9  

8 

4 

2 

3 

10 

5 



 
 
 

 منها فقطأسئلة عن خمسة وعلى أن يجيب ( أسئلة  سبعةملاحظة عدد أسئلة الورقة ) 
 

 عنها جميعا   ( أسئلة وعلى الطالب أن يجيب ةثلاثالقسم الأول: ويضم )
 

   :الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية اخترالسؤال الأول: 
 (اتعلام03) 

 الزغط الجهي السشخفض شبة القظبي في كل من شسال وجشهب خط الاستهاء ما هه الامتداد الفمكي لسشظقة نظاق. 1

 ○65 -○56د.          ○76 – ○56ج.              ○66 – ○45ب.                ○45 – ○35أ.   

 ما السشاطق التي تعتبر الغيهم والدخان في الجه من مدببات إضعاف وصهل الإشعاع الذسدي إليها؟ . 2

 غخب أوروبا ووسظياد.  السشاطق القظبية       ج.  الهطن العخبي      ب.  خيقيا        وسط أفأ.  

 ما هه نهع الامظار التي تهب عمي الدفهح الغربية لجبال روكي في قارة أمريكا الذسالية .3

 رعيجيةامظار تد.  امظار مهسسية      ج.  امظار السشخفزات الجهية   ب.  امظار التزاريدية     أ.  

 ما الذي يشتج عن تسدد الههاء وتقمره بذكل مفاجئ ؟ .4

 السشخفض الجهي د.  الخعج       ج.  الراعقة       ب.  البخق         أ.  

 ما الدول الاسيهية التي يشتذر فيها الإقميم الاستهائي ؟ .5

 ايخان واليشج د. و ماليديا     إنجونيديا  ج. باكدتان وماليديا       ب. إنجونيديا واليابان     . أ 

 اين يتسثل إقميم البحر الستهسط )شبة الرطب( في قارة أمريكا الجشهبية ؟  .6

 شسال شخق تذيميد.   وسط تذيمي       ج.   اقري جشهب تذيمي        ب.  أقري شسال تذيمي        أ.   

 غلالها بذكل أمثل ؟ماذا يترتب عمي امتلاك الدولة لمسهارد الظبيعية  واست .7

 تربح دولة خاضعة للاحتلال العدكخي            ج.   تربح دولة ذات تأثيخ في القخارات الاقترادية والدياسية      أ.  

 تدتغشي عن العلاقات الاقترادية مع الجول الأخخى د.   تربح دولة مدتيمكة ب.  

 بيعي بها حديثاً ؟ما السشاطق الفمدظيشية التي تم اكتذاف الغاز الظ .8

 شهاطئ البحخ السيتد.   امام سهاحل عكا وحيفا       ج.   امام سهاحل  يافا         ب.  بحيخة طبخيا        أ.  

 كم يذكل الشفط من الظاقة السدتخدمة في العالم؟ .9

 % 90د.   %         75ج.   %            33 ب.  %             19 أ.  

 الاقترادي الذي يعد  من متظمبات إدارة السهارد  البذرية؟ ما الحق .11

 الانتخابد.   تهفيخ الخجمات الرحية      ج.   استثسار الأمهال         ب.  التعبيخ عن الخأي        أ.  

 دولة فلسطين
 وزارة التربية والتعليم العالي

  خان يونس –مديرية التربية والتعليم 

 ةالجغرافي الدراسات المبحث:
 الأدبي - الصف: الثاني عشر 

  033  العلامات: مجموع

 )نموذج أ (م 0300 – 0300للعام  عامتلللشهادة الثانويت تجريبي اختبار 
 



 م ؟ 1986في أي دولة يقع مفاعل تذيرنهبيل الذي وقع به انفجار وتدريب اشعاعي عام . 11

 أوكخانياد.   كخواتيا       ج.   بهلشجا     ب.   روسيا     أ.   

 % ؟ 51علام يدل تدههر إنتاجية الأرض لترل إلي  -12

 معتجلد.   خفيف           ج.   ترحخ شجيج ججاً       ب.   ترحخ شجيج     أ.   

 أي من الدول التالية لا يعتبر ضسن) مجسهعة الدول الثسانية الرشاعية الكبرى ( -13

 إيظالياد.   سهيدخا     ج.   بخيظانيا      ب.   فخندا       أ.   

 ماذا  تقدم الجغرافيا الدياحية لعمم الاثار؟ -14

 تحجيج التهزيع الجغخافي لمسشاطق الاثخية     ج.   الية تخميم الأماكن الاثخية           أ.   

 لاماكن الاثخيةالججوى الاقترادية لد.   طخق الكذف عن الاثار  ب.   

 ؟من اشهر دول العالم من حيث تهاجد الشفط  -15

 تخكياد.              مرخ ج.          السغخبب.            الدعهدية أ.   
 03)          :الثانيالسؤال 
 (اتعلام

 . عخف كلًا مسا يمي:ا
 ة الدياحيةالجغخافي .4إدارة السهارد البذخية   .3البخد     .2     الالبيجو .1

 (علامات8)

 . أعمل:ب
 .تذكل نظاق ضغط جهي مختفع وراء السجاري رغم ارتفاع درجات الحخارة ىشاك .1

 .تعخض محظات تهليج الظاقة الكيخبائية التي تعسل بالفحم للانتقاد السدتسخ .2

 .التظهر الكبيخ لمدياحة في العرخ الحجيث .3

 علامات(6)

  ) لمسهارد البذخية اثخ كبيخ زيادة الإنتاج وتظهر الأنذظة الاقترادية  عالسياً (. ج
 : يميا ضهء ىحه العبارة اجب عسفي      

 .دور السدتهي العمسي والتكشهلهجي لمسهارد البذخي في تظهر الإنتاج .1

 .دور راس السال الستاح لمسهارد البذخية في تظهيخ الإنتاج .2

 .ة الحكهمية في تعديد الانتاجدور الدياسات الاقترادي .3

 (علامات6)

 03)          الثالث: السؤال 
 علامات (

 رغم صغخ مداحة فمدظين جغخافيا ندبياً الا انيا تتشهع من حيث السشاخ ويخجع ذلك إلي عجة عهامل . ا
  .اذكخىا   
 
 

 (علامات4)



 :من خلال ذلك وضح البذخية ( ) تعتبخ الكهارث الظبيعية بانهاعيا احج السخاطخ التي تهاجيو. ب
 .ما السقرهد بالكهارث الظبيعية. 1
 .عجد أنهاع الكهارث الظبيعية مع الأمثمة عشيا. 2

 (علامات4)

درجتتة ميتتهي فكتتم تكتتهن فتتي  26اذا كانتتت الحتتخارة فتتي مجيشتتة غتتدة الهاقعتتة عشتتج ستتاحل فمدتتظين ىتتي . ج
 متخ عن سظح البحخ 666الخميل الهاقعة عمي ارتفاع 

 (تانعلام)

 (علامات16) د. انظخ إلى الخخيظة السخفقة ثم انقل إلى دفتخ اجابتك ما تذيخ إليو الأرقام في الججول التالي:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 16 

تيار  ةدول
 مائي

مدظح  دولة جبال دولة جديخة دولة
 مائي

اقميم بحخ  نيخ
 متهسط

 

 فقط (اثنان منهما )يب عن وعلى الطالب أن يج (أربعة أسئلة ) الثاني: ويضم القسم 
 

         :  الرابعالسؤال 
 ( علامة01) 

 (علامات3) .قارن بين الغابات الشفزية والغابات السخخوطية. ا
 علامات(4) .عجد اىم معادن الظاقة الستهاججة في فمدظين مع ذكخ مشاطق انتذارىاب. 
 (علامات4) .وضح مع الخسم كيف يتذكل نديم البحخج. 
 علامات(4) بين الترشيف السكاني والانتاجي لمسهارد الظبيعية اوازن د. 

  

 ( علامة01)         :  الخامسالسؤال 

 (علامات5) .بين اىم السعيقات التي تهاجو تظهر الدياحة العخبية. ا
 (علامتان) صشف الامظار حدب كسية الدقهط ب. 
 (تعلاما3) .عجد العهامل التي تعتسج عمييا عسمية التبخخج. 
 :ضهء دراسة مهضهع الظاقة الشهوية . أوضح مىعد. 

 .أىسيتيا كسرجر لمظاقة .1

 .استخجاماتيا .2

 .أشيخ الجول التي تدتخجميا في السجالات الدمسية .3

 (علامات5)

 علامة (01)         السادس: السؤال 

 (علامات3) .ما ىي الإجخاءات التي يسكن من خلاليا الحج من اثار الاحتباس الحخاري . ا
 (علامات3) .صف طبيعة الزغط الجهي والخياح في الإقميم الاستهائيب. 
 (علامات4) .صشف درجات الترحخ والسؤشخات عميياج. 
 (علامات5) .وضح عهامل اختلاف كسية الاشعاع الذسدي الهاصل إلي سظح الأرضد. 

 
 

 علامة (01)         :  السابعالسؤال 



 (علامات4) .باردة والجافيةقارن بين الجبيات اليهائية ال. ا
 (علامات4) .تتجمي أىسية السهارد الشباتية الظبيعية في  عجة عهامل  اذكخىاب. 
 (علامات3) .عجد اىم العهامل التي تديم في حجوث الدلازلج. 
 (ماتعلا4) .قارن بين دولة تخكيا ودولة تذيمي من حيث الامتجاد الظهلي لمجولتين مع تهضيح اثخ ذلك عمييساد. 

 
 

مع تمنياتي للجميع بالتوفيق     انتهت الأسئلة
 والنجاح

 



 



 

 ( أسئلة ، أجب عن )خمسة( منها فقط.سبعة  ملاحظة : عدد أسئلة الورقة )
 

 
 (علامة 30) جابة الصحيحة:الإرمز  راخت : الأولالسؤال 

 6+ 5ص ؟ من مجموع الإشعاع الشمسي%91ما نسبته  أنواع الأشعة التالية تشكل معا  أي  -1
                     الأشعة المرئية والأشعة غير المرئية -ب                الأشعة المرئية والأشعة ذات الأمواج القصيرة جدا   -أ

             الأشعة المرئية والأشعة ذات الأمواج الطويلة -د  الأشعة ذات الأمواج الطويلة والأشعة ذات الأمواج القصيرة جدا   -ج
فكم  يكون ارتفاع ،  م  22 بم ، وكانت  في مدينة   16م هي   2200الواقعة على ارتفاع  أإذا كانت درجة الحرارة في مدينة  -2

  ) مع ثبات العناصر الأخرى (  ؟ بمدينة 
 م1300 -  -د      م            2300  -ج                     م1300   -م                 ب1003   -أ   

 24ص    ؟ الضباب تشكل على يساعد الذي العاملما  -3
                                              سرعة الرياح -ب                    التجمد درجة دون  ما إلى الحرارة درجة انخفاض -أ

 انخفاض نسبة الرطوبة -د                                     توافر نسبة عالية من الرطوبة -ج
 66 ص 66ص 13ص106 ص  ؟   غير صحيحةالعلاقات التالية أي  -4

                  والضغط الجوي  ،العلاقة عكسية بين الحرارة -ب       وتطور السياحة،  ارتفاع مستوى المعيشةبين  طرديةالعلاقة  -أ
 بةوسمك التر  ،بين درجة انحدار السفوح طرديةالعلاقة   -د          وكثافة الغطاء النباتي ،بين كمية الأمطار عكسيةالعلاقة  -ج
  29ص والثلوج ؟ ،والأمطار ،ما نوع الجبهة الهوائية التي ينتج عنها تكون الغيوم المصحوبة بالعواصف الرعدية -5
 الجبهة المعتدلة -د           الجبهة الدافئة  -ج                    الجبهة المستقرة -ب          الجبهة الباردة  -أ

 37ص ؟؟ الاستواء خط من والجنوب الشمال إلى المعتدلة المناخية للأقاليم الفلكي الامتداد ما -6
 ( °90 - °45)   -د        ( °60 - °30)   -ج(                   °45 - °30)   -ب         ( °30 - °0) –أ 
 48ص  ؟ضمن أي تصنيف تدخل المصادر غير العضوية للموارد الطبيعية  -7
 طبيعي  -د                   مكاني -ج                            إنتاجي  -ب                تركيبي -أ

 54ص ؟خصائص الصخور النارية ما  -8
 من صخورها الصوان -د    توجد على شكل طبقات -ج                       تخلو من الأحافير -ب        هاتمتاز بمساميت -أ

 20ص ؟الطاقة التالية يحتل المرتبة الثانية بعد النفطأي مصادر  -9
 الفحم الحجري  -د           الطاقة النووية -جالطاقة المتجددة                     – ب             اليورانيوم -أ

 67ص ؟م2016م حسب تقرير مؤشرات التنمية عام 1990كم يقدر ما خسره العالم من مساحة الغابات منذ عام  -10
 2مليون كم 12 -د          2كم 1220000 -ج                     2كم 970000 -ب         2كم122000 -أ

 83ص ؟الأجهزة التالية يستخدم لقياس درجة قوة الزلزال أي  -11
 زئبقيبارومتر  د.              هيجرو جراف ج.                               ريختر ب.           سيزموجراف  أ.
 

      
 

 دولة فلسطين            
 التربية والتعلـيم العاليوزارة   
 خان يونسشرق  –مديرية التربية والتعليم 

 

 للعام الدراسي استرشادي امتحان

 م 2022/م  2021   
 

 جغرافيا: المبحث                   
 عشر الثاني الصف:                   

 العلوم الإنسانية                  

 
 اسم الطالب : .....................................

 تانساع زمن الامتحان :

 م 2022/     /     التاريخ :

 علامة (100) مجموع العلامات

 . على المشترك أن يجيب عنه كاملاَ  ،أسئلة( ثلاثة)يتكون هذا القسم من   القسم الأول :

 

 ( 2يتبع صفحة )                                                                                                   لاحظ الصفحة التالية

5 5 



 
 92ص ؟الإجراءات الملائمة للحد من آثار ظاهرة الاحتباس الحراري ما  -12

                        تقليل مصادر الطاقة النظيفة  ب.                                             تقليل انبعاث غازات الدفيئة أ.
   فحمبدلا  من ال النفطالاعتماد على  د.          إحلال الأبراج مكان المساحات الخضراء                      ج.

   98صمن مؤشرات التصحر الشديد؟  ليستأي الآتية -13
 ب. زيادة تعرية التربة            غير مرغوب فيها                       أ. وجود نباتات وحشائش 

 ارتفاع كبير في ملوحة التربةد.                                %25ج. تدهور إنتاجية الأرض لتصل إلى 
 105ص؟   ما العلم الذي يفيد الجغرافيا السياحية من حيث حجم النفقات السياحية، والاستثمار السياحي -14
 الأرصاد –د       الاجتماع             –ج             الآثار                    -ب                    الإحصاء أ. 

 112ص  أين تقع مغارة سوريك؟ -15
 القدسجنوب غرب   -د         أريحاجنوب غرب  -ج                   شمال شرق القدس  -ب          اللهجنوب غرب رام أ. 
 

  ( علامة 20: ) نيالسؤال الثا
 (علامات8)                                                                                                                  :بم تفسر  -1
 15ص  .تشكل نطاق الضغط المنخفض شبه القطبي أ.

 34ص  .م 10انخفاض المدى الحراري اليومي في الإقليم الاستوائي بحيث لا يزيد عن  ب.
  68ص .الإنسان من المخاطر التي تلحق ضررا  كبيرا  في الغطاء النباتي وتراجع مساحته  يسببهاتعد الحرائق التي من ج. 

 90ص  . ظاهرة النينوحدوث   .د
 (علامات 4)                                                             30ص .فرق بين المنخفض الجوي ، والمرتفع الجوي  -2

.ص   -3  ) علامتان (                                         38ص ف الضغط الجوي ، والرياح في إقليم مناخ البحر المتوسط شتاء 
 (علامات 4) 65و 64صقارن بين الغابات الاستوائية ، والغابات الموسمية من حيث : مناطق انتشارها ، وأمثلة على أشجارها. -4
 ) علامتان (                                                        11ص .  المناخ كأحد المقومات الطبيعية على السياحةبين أثر  -5

 
  ( علامة 20: ) لثالسؤال الثا

 علامات (                                                                                    5)                                                                                              عرف كلا  مما يلي:   -1
 117ص* السياحة التاريخية  86صالبراكين الساكنة *   6ص طاقة الكتل الحيوية*    26صالثلج *   7ص  الأرضيالألبيدو *
 ) علامة (                                                 27ص بالرسم فقط بين المرحلة الأولى لتشكل العاصفة الرعدية . -2
 (علامتان)                                    71ص في الإنتاج ، والأنشطة الاقتصادية . بين أثر السياسة الاقتصادية الحكومية -3
 ) علامتان (       100ص ) تعاني فلسطين كغيرها من الدول من ظاهرة التصحر بفعل مجموعة من العوامل ( وضح تلك العوامل.-4
 علامات(10)             انظر خريطة العالم المرفقة، ثم انقل على ورقة إجابتك أسماء ما تشير إليه الأرقام في الجدول الآتي.   -5

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 -2 –ا 
 إقليم مناخي هضبة عاصمة جزيرة خليج تيار بحري  جبال  وحدات سياسية
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 ( 3يتبع صفحة )                                                                                                   لاحظ الصفحة التالية



 
 
 

  ( علامة 15: ) لرابعالسؤال ا
 (علامات 3)                       28ص   الرعدية . العواصف -     24صالصقيع .   -   ؟ الآثار المترتبة على كل منما  -1
 علامات(4)                                                               93صاذكر الأسباب المؤدية لتآكل طبقة الأوزون .   -2
 علامات( 3)                                                                                                          أعط  مثالا  على كلٍ من. -3
 78صكوارث متعمدة .   -ج           88صأعاصير مدارية .   -ب      72ص  مظاهر جيومورفولوجية في لبنان . -أ

                                                               (علامات 5)                                                                                    ارسم خريطة فلسطين، ثم حدد عليها ما يلي: -4
 65 الجليل* جبال          56عسقلان * مدينة                 56وادي الريان *              56معدن اليورانيوم*  
  

  علامة ( 15السؤال الخامس: )
 علامات( 4)                                                          84، ص 81ص أسباب حدوث الزلازل ، والبراكين . قارن بين  -1
 علامات( 3)                                           8صبين الطرق التي يتم من خلالها تسخين الغلاف الجوي ، وسطح الأرض .  -2
 علامات( 3)                                                        أعط  مثالا  على كلٍ من.                                     -3
 113ص.   معالم عمرانية بارزة في أستراليا  -ج     24ص.   سحب منخفضة الارتفاع -ب   55ص.     فلزات السبائك  -أ

 علامات( 5)             ارسم خريطة فلسطين، ثم حدد عليها ما يلي:                                                           -4
 39 سهل البطوف*      39* الرياح الجنوبية الغربية       56 الخليلمدينة *  59       * 56صخام الحديد *    

  
 علامة ( 15السادس: )السؤال 

 علامات( 4)                                               50+  49ص   وضح العوامل المؤثرة في استغلال الموارد الطبيعية .-1
 علامات( 3)                                                                     61صما مجالات استخدام الطاقة الشمسية ؟  -2
 علامات( 4)    42صوازن بين إقليم المناخ شبه القطبي ، وإقليم المناخ القطبي من حيث : الموقع ، والخصائص المناخية.    -3
 علامات( 4)                                            15صارسم شكلا  ووزع عليه نطاقات الضغط الجوي ، وحركة الرياح .  -4
 
 

 علامة ( 15السادس: )السؤال 
 علامات( 4)                                                              106ص .   اذكر عوامل تطور السياحة في العصر الحديث-1
 علامات( 3)                                                                                              اقترح حلولا  لكلٍ من : -2

 99صب. التصحر .                   73ص  التحديات التي تواجه إدارة الموارد البشرية .أ. 
 علامات( 4)                                    47ص.   ) تعد الموارد الطبيعية ذات أهمة كبيرة في حياة الإنسان ( وضح ذلك -3
 علامات( 4)                              16ص.  قارن بين الرياح الموسمية الصيفية ، والرياح الموسمية الشتوية ، مع الرسم-4
 
 

 انتهت الأسئلة                                                         

 منهما فقط. اثنينعن  أجب، من أربعة أسئلةيتكون هذا القسم  : الثانيالقسم 



 3/ فرع الثالثالسؤال 

 

 

 

 

 

 

8 

3 

2 

1 

5 

4 

9 

7 

6 

10 

• 



1  

 

 

 

 

 (علامة 03: )السؤال الأول
الإجابة الصحيحة، ثم ضع إشارة ( فقرات من نوع اختيار من متعدد، من أربعة بدائل، اختر 15يتكون هذا السؤال من )

 في المكان المخصص في دفتر الإجابة:)×( 

 ون ؟ر ( ميك 4 - 3.0 ) نما بي جاتهاو م لطواوح ر تية يتلآشعة الأا اعو أي أن .1
 .الأشعة المرئيةد(              الأشعة فوق البنفسجيةج(                 أشعة جاما (ب         الأشعة تحت الحمراء (أ
 الذي يعبر عن الهواء المتجانس من حيث خصائصه من حرارة، ورطوبة، وغيرها؟ ما المفهوم .2
 اضطرابات جوية( د كتلة هوائية( ج عاصفة رعدية( ب جبهة هوائية( أ
متر فوق مستتو  طط  البحر فكم تكون درجة  033في القدس الواقعة على ارتفاع  03ذا كانت درجة الحرارة إ .3

 طط  البحر؟الحرارة في غزة عند مستو  

 مْ  08د(  مْ  43ج(  مْ  24 (ب مْ 03 (أ
 كم يبلغ الضغط الجوي عند مستو  طط  البحر؟ .4

 مليبار. 1310د(       مليبار 1103ج(                مليبار 1110 (ب          مليبار 1303 (أ
  السائلة؟ ماذا يعني تحول الماء من الحالة الغازية إلى الحالة  .5
 ( التساميد التكاثف  (ج ( الترسيب ب لتبخر  ( اأ 

 متى تتساقط الأمطار في الإقليم شبه القطبي؟ .3
 د( في نصف السنة الشتوي  ج( في نصف السنة الصيفي ب( في فصل الربيع أ( طوال العام

 ما طبب انخفاض المد  الحراري السنوي في مناطق الإقليم الإطتوائي؟ .0
 ب( التيارات الهوائية الصاعدة   أ( تساوي طاعات الليل والنهار   
 الغيوم أثناء النهار د( كثافة   ج( ارتفاع نسبة الرطوبة   
 ؟ مة في العالمستخدماقة الطال نم % 24بته سكل ما نشي ذيقة الطاال صدرما م  .8
 ياحر طاقة الد(            الفحم الحجري  ج( البترولب(  الغاز الطبيعيأ(  
 أمريكيا الجنوبية يمتد إقليم البحر المتوطط؟في أي المناطق من قارة  .0
 د( وطط تشيلي ج( إقليم الكاب حوض نهر الأمازون  (ب ولاية كاليفورنيا (أ
 ؟أين ينتشر الفوطفات على خارطة فلسطين -13
 جبال الخليل .د(  ريحا .أج(  . البحر الميتب(   غرب عسقلان أ(
 

رف  –مديرية التربية والتعليم   

العلوم الإنسانية الفرع:  

الدراطات الجغرافية المبحث:  

 

  

 

رف  –مديرية التربية والتعليم   

 الفرع:

 المبحث:

 

  

 : طاعتانمدة الامتحان

 م2322/   /    : التاريخ

 علامة( 133مجموع العلامات )

 

 ما اتجاه الرياح الغربية العكسية في نصف الكرة الشمالي ؟ .1
 د.جنوبية غربية         ج.جنوبية شرقية          ب.شمالية غربية      أ.شمالية شرقية   

 
 .بماذا تمتاز المرحلة الثالثة من العاصفة الرعدية ؟2
ج.توقف التيارات الصاعدة                  ب. تشكيل الغيوم أ.البرق والرعد وطقوط  الأمطار 

 وتلاشي الغيوم
 د.هبوب رياح قوية

 
 متى تتساقط الأمطار في الإقليم شبه القطبي؟ .0
 
 د.في نصف السنة الشتوي  ج. في نصف السنة الصيفي ب. في فصل الربيع أ.طوال العام   

 
 ما هي النباتات القصيرة المتنوعة وتنمو في مختلف أنحاء العالم أثناء موطم طقوط المطر ؟ .4
 د.حشائش الإطتبس       ج.حشائش السافانا     ب.الأعشاب الأحراج .أ

 
 ما طبب انخفاض المد  الحراري السنوي في مناطق  الإقليم الإطتوائي ؟ .5

ب.التيارات الهوائية  أ.تساوي طاعات الليل والنهار
 الصاعدة 

 د. كثافة الغيوم أثناءالنهار ج.ارتفاع نسبة الرطوبة
 
 

 خور الرطوبية جميع ما يلي ماعدا ؟ من خصائص الص .3
 د.فيها أحافير       ج. مسامية             ب. تظهر على شكل كتل  أ.تظهرعلى شكل طبقات 

 
 .ما المفهوم الذي يعني قدرة الجو وطط  الأرض وما عليه من أجسام على رد الأشعة الشمسية إلى الفضاء ؟0
 د. الألبيدو الأرضي      ج. الإشعاع الحراري الأرضي ب. الحرارة النوعية الحرارة الكامنة .أ

 
  ؟ما هي التي تعرف على أنها إحد  الوظائف الرئيسية في الدولة وتهتم بالتخطيط والتنفيذ للأنشطة التي تقوم بها.8
 د. الاطتثمار    ج. طياطة تعزيز الأطعار ب. إدارة الموارد البشرية الموارد البشرية  .أ

 
 في العالم ؟كم تبلغ نسبة الطاقة المتجددة المستخدمة  .0
 %20د.             %24ج. %15ب. %13 .أ

 
 .في أي المناطق من قارة أمريكيا الجنوبية يمتد إقليم البحر المتوطط ؟13

( أطئلة، أجب عن )خمسة( منها فقططبعة) عدد أطئلة الورقةملاحظة:   

أطئلة، وعلى المشترك أن يجيب عنها جميعا   ثلاثةالقسم الأول: يتكون هذا القسم من   
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 ما أهم صفات المعادن الفلزية ؟ -11
 تشتمل على كبريتات وطليكات . (ب للسحب والطرق .قابلة  (أ
 د( تشتمل على المواد الهيدروكربونية . لا توصل الحرارة والكهرباء. (ج
 م  1083اذكر الدولة التي حدثت فيها اكبر كارثة نووية غير متعمدة عام  -12
 د( روطيا ج( أوكرانيا فرنسا  (ب اليابان (أ

 الاحتباس الحراري؟ نم كيوتو للحدت اتفاقية دمتى عق -10
 م2335د(  م 1000ج(  م1001 (ب م1080 (أ
 كثر انواع السياحة شهرة في الاردن ؟أما  -14
 طياحة علاجيةد(  طياحة رياضيةج(  طياحة ترفيهية (ب طياحة المؤتمرات (أ
 ما أهداف طياحة الحوافز ؟ -15
 اقامة الشعائر الدينية (ب التعرف على منجزات الحضارات (أ

 ج( التروي  عن  النفس الشركات ج( الترويج لمنتجات
 

 (علامة 23السؤال الثاني:  )
 (علامات 3)            عرف ما يأتي:                                                                          -1
    جغرافية السياحةج(   ب( إدارة الموارد البشرية.    الألبيدو الأرضي (أ
 علامات(   5)                                       اشرح كيف تتشكل ظاهرة الند ، وما الفوائد المترتبة عليها؟  -2
 (                                                                 علامات 4)                                                                      جغرافيا :  فسر العبارات الآتية  -0

 الحراري ظاهرة خطيرة. الاحتباس (أ
  وجود بعض المعادن في مناطق بعيدة عن مناطق تكونها الأصلي (ب
 علامات( 5)      .                                                    الزلزالية في العالم الأحزمةوض  توزيع  -4

 درجة( 23السؤال الثالث: )
 علامات(                                                       5أعطي مثالا  واحدا  لكل مما يأتي:                                                                  ) -1

 الدفيئة.الغازات أ( الأشعة القصيرة جدا  .          ب( السحب المنخفضة         ج( 
 د( أشجار الغابات النفضية       هت( موارد طبيعية متوططة الانتشار.                 

 علامات( 5)   .                                       وض  أثر المرتفعات الجبلية وامتدادها في مناخ فلسطين -2
                                                                                       علامات( 13)         الآتية:      الأرقام  ما تشير إليهالإجابة دفتر المرفقة ثم انقل إلى العالم  نظر الى خريطةأ -0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 

 بحريتيار  مسطح مائي وحدات سياسية
منطقة شبه 

 ةرطب
بركان 
 ساكن

 هضبة جزيرة جبال
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.فقط سؤالينوعلى المشترك ان يجيب عن  أربع أسئلةالقسم الثاني: يتكون هذا القسم من   

 (علامة 15:  )الرابعالسؤال 
 (علامات 0عرف ما يأتي:                                                                                     ) -4

 الحرارة النوعية ب( تجارة الطاقة المتجددة  ج( ظاهرة النينو. (أ
 (علامات 4وازن بين طبيعة الحرارة والأمطار في الإقليم الاطتوائي والإقليم شبه القطبي.                        ) -5
 (                                            علامات 4)               بين النتائج المترتبة على تآكل طبقة الأوزون.                                       -3
 (                       علامات 4)   اقترح بعض الحلول لمواجهة التحديات التي تواجه إدارة الموارد البشرية.                          -0

 ة(علام 15:  )الخامسالسؤال 
 (علامات 0)                                                              عرف المفاهيم الآتية:                -1

 ج( تعزيز الاطعار.                 الإعصار المداري ب(     المناخات الحارة (أ
 درجات( 5)                      "الموارد الطبيعية نعمة ونقمة في آن واحد"، ناقش ذلك                           -2
 (علامات 4)               صف خاصية الضغط الجوي والرياح في مناخ الإقليم الاطتوائي.                       -0
 (علامات 0)                                              ما الآثار السلبية التي قد تحدث نتيجة التغير المناخي؟ -4

 ة(علام 15:  )السادسالسؤال 
                                                                      ت(علاما 0)                           .بين اثر صفاء الجو في كمية الاشعاع الشمسي، مدعما  اجابتك بالأمثلة -1
 ات(علام 3)         صنف أنواع البراكين حسب نشاطها، مع ذكر أمثلة.                                        -2
 ات(علام 4)       قارن بين الصخور النارية والرطوبية من حيث التكوين وأهم المعادن التي تحتويها.           -0
 (                  علامتان)            .                                                 ةيالسياحالحركة وض  دور المناخ في   -4

 ة(علام 15:  )السابعالسؤال 
 (علامتان)        تكلم عن الجبهة الهوائية الباردة، موضحا  ذلك بالرطم.                                        -1
 علامات( 0العصر الحديث                                                   )اشرح عوامل تطور السياحة في   -2
                             ( علامات 4)                                      .    ظاهرة التصحر ما الطرق التي يمكن من خلالها مكافحة -0
 (علامات 3)     قارن بين الغابات الموطمية والاطتوائية من حيث أماكن تواجدها ومميزاتها وأهم أشجارها.      -4

 

-انتهتتت الأطئلتتتة -      
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 (0)الفرع  الثالثالسؤال 

 



 

 
 



م2222نموذج امتحان الثانوية العامة في مبحث الجغرافيا للعام  إجابة  

علامات(03)السؤال الأول   

51 51 51 51 55 51 9 8 7 6 1 1 1 1 5 

 ا ج د ب د ج د ج د ب أ ب أ ج ب

  

 السؤال الثاني: )02علامات(

 علامات(4)                                                                                         طرق تسخين الغلاف الجوي -أ -أ
يعمل عند اختراقه الغلاف الجوي على تسخينه مباشرة، ويساعد على ذلك وجود العوالق والغيوم الإشعاع الشمسي المباشر:  -1

 والغازات وبخار الماء التي تمتص جزءاً من الإشعاع الشمسي فترفع حرارته.

قوم سطح الأرض وما عليه من أجسام بامتصاص الأشعة الشمسية أثناء التعرض لها ويحولها يالإشعاع الحراري الأرضي:  -2

 إلي طاقة حرارية تبعث في الجو على شكل أمواج إشعاعية حرارية طويلة تعمل على تسخين الغلاف الجوي.

 علامات(0)                       .                الموجبة لزيادة الطلب على الغاز الطبيعي كمصدر للطاقة الاسباب-ب -ب
 لأنه اقل تلويثا للبيئة مقارنه مع البترول والفحم الحجري، ويحتوي على وحدات حرارية عالية.

علامات(6)                                   قارن بين أنواع السحب من حيث الارتفاع خصائصها امثلة عليها  -ج  

 حب مرتفعةس سحب متوسطة سحب منخفضة وجه المقارنة

 كم  22 – 7 كم 7 – 2 كم 2لا يزيد ارتفاعها عن  الارتفاع

تسبب سقوط الأمطار والثلوج  خصائصها

 مصحوبة بالبرق والرعد

تتكون من قطرات من 

الماء وبلورات من الثلج 

 وقد تسبب أمطار خفيفة

تتكون من بلورات ثلجية صغيرة، تسقط 

الأمطار إلا أنها لا تصل سطح الأرض 

 وجودها على ارتفاعات كبيرةبسبب 

 السمحاق الركامي الركام المتوسط المزن الطبقي والركامي أمثلة

  

علامات(4)             .                                    وضح بالرسم كيفية حدوث نسيم البحر ونسيم البر -د  

ليابسة انسمات من الرياح الرطبة المنعشة تهب من البحر إلي  نسيم البحر: -أ

نهارا بسبب ارتفاع حرارة اليابسة وانخفاض ضغطة الجوي وانخفاض 

حرارة الماء وارتفاع ضغطة ويعمل نسيم البحر على تلطيف الحرارة في 

  المناطق الساحلية.

عبارة عن نسمات من الرياح الجافة تهب من اليابسة إلي البحر ليلا  نسيم البر: -ب

ر من الماء فيرتفع علية الضغط الجوي بسبب انخفاض درجة حرارة اليابسة أكث

أما فوق البحر فيتشكل علية ضغط جوي منخفض فتهب الرياح من اليابس إلي 

     البحر

 



 

علامات(4)             ؟    الجيومرفولوجية من أهم مقومات السياحة الطبيعية وضح ذلك والأشكاللمناخ يعتبر ا -ه  

اعتدال درجات الحرارة   عاملا مهما في الحركة السياحية خاصة: سطوع الشمس و : يعد تباين المناخ وفصول السنة المناخ -1

تشكل السواحل الجنوبية لقارة أوروبا على البحر المتوسط ذات المناخ المعتدل كسواحل الريفيرا الفرنسية والاسبانية  -: )أمثل

 ،والايطالية مناطق جذب سياحي لسكانها من شمال القارة ذات المناخ البارد

تشكل المناطق الباردة والمرتفعات الجبلية العالية التي تتراكم عليها الثلوج مناطق جاذبة لهواة رياضة التزلج مثل جبال  -ب

 لبنان(.

 الأشكال الطبيعية الجيومرفولوجية -2

ية لصخرالأقواس والمسلات امناطق جذب سياحي مثل لطبيعية الجيومرفولوجية اتشكل المناطق التي توجد فيها المظاهر 

 البحرية مثل صخرة الروشة قبالة سواحل بيروت.

 المسلات والأقواس الصخرية في المناطق الصحراوية.

 الكهوف الكارستية مثل مغارة جعيتا في لبنان، ومغارة سوريك جنوب غرب القدس.

 السؤال الثالث : )03علامة (

م ,كم تكون درجة الحرارة 033وى سطح البحر حوالى م الذي ينخفض عن مست03اذا كانت درجة الحرارة في البحر الميت -أ -أ
 علامات(3)                                     م؟           033في مدينة رام الله التي ترتفع عن مستوى سطح البحر 

 م0052=  422-+  052الفرق في الارتفاع =  -ب
 جةدر  0,3= 052 ÷ 0052تحويل الفرق في الارتفاع الى درجات حرارة =  -ت
 درجة  02,2=0,5- 35درجة الحرارة في مدينة رام الله = -ث

علامات( 4) (أماكن انتشارها  -أهم أشجارها  –خصائصها  –)قارن بين الغابات الاستوائية والغابات الموسمية من حيث  -ب     

 الغابات الموسمية الغابات الاستوائية وجه المقارنة

تها تمتاز بكثافة أشجارها وضخام خصائصها

 م(06وارتفاعها الذي يصل إلى )

تأتي في المرتبة الثانية بعد الغابات الاستوائية من 

حيث انتشارها، تمتاز بأنها اقل كثافة منها، تختلط 

 معها الحشائش الطويلة والشجيرات القصيرة 

 نخيل الزيت، الخيزران الأبنوس، المطاط أهم أشجارها

ة السهلية في المنطقة الاستوائي التوزيع الجغرافي

حوض نهر الأمازون، حوض نهر 

الكونغو، ونهر الزامبيزي، غابات 

 اندونيسيا

 تنتشر في جنوب وجنوب شرق آسيا وشمال استراليا

 

 



 

علامات(3)       بين كيف تسهم حركة الصفائح التكتونية في حدوث الزلازل؟                               -ج      

المسبب الأول لحدوث الزلازل حيث تتصادم الصفائح الأرضية أو تنزلق إحداها تحت الأخرى ما يؤدي تعد الصفائح التكتونية  -2

إلي حدوث موجات زلزالية تنتقل عبر الصخور والمحيطات والبحار وعند انتهائها ترتد هذه الموجات بما يعرف بالموجات 

 تدميرية ضخمة الارتدادية التي تعد الأخطر كونها غير منتظمة وتسبب حدوث كوارث

علامات(02انظر الى الخريطة المرفقة وانقل لدفتر اجابتك اسماء ما تشير اليه الارقام الاتية .) -د  

1 2  3   4  5   6   7 8 9  10 

 سياسية ةوحد

 رجنتينالأ

 مضيق

 جبل طارق

 جبال

ملاياياله  

 تيار بحري

 بنجويلا

 جزيرة

 ايسلندا

مناخي إقليم  

 النتخ شبه القطبي

نهر   

 الكنغو

 هضبة

 البرازيل

 شلالات

نياجرا   

 وحدة سياسية

 الجزائر

 

اثنين منهمان تجيب على على الطالب أأربعة أسئلة القسم الثاني يتكون هذا القسم من   

 السؤال الرابع :)53علامة(    

 علامات(  5)                                   من خلال دراستك لإقليم البحر المتوسط ) شبه الرطب ( أجب عما يلي : -أ (0
 علامات(  2)                                  ما سبب سقوط الأمطار على الإقليم شتاءً ؟ -5   (0

ما يؤدي م الضغط المرتفع جنوبا مع حركة الشمس الظاهريةبسبب تحرك نطاق رك الشتاء يتحسقوط الأمطار عليه في فصل 

 الرياح الجنوبية الغربية الرطبة المصاحبة للمنخفضات الجوية وهي المسؤولة عن تساقط الأمطار الشتوية الغزيرة. الي هبوب

 (علامات 0)               ؟                  لماذا تتصف أمطاره بالتذبذب  -0 (3
 لأنه يقع بين المناخ الرطب والمناخ الصحراوي (4

علامات( 0)                                                               ؟قارات العالم( وضح امتداد هذا الإقليم في 3   

الشمالية، وسط تشيلي جنوب غرب أمريكا  يمتد بعيدا عن حوض البحر المتوسط في: إقليم الكاب جنوب غرب أفريقيا، كاليفورنيا  

وجنوب غرب وجنوب شرق استراليا في غرب أمريكا الجنوبية،  
علامات(4)                                                  . ؟ توزيعها مناطقو اذكر معادن الطاقة في فلسطين  -ب  

 معادن الطاقة في فلسطين، وتتمثل في:    -1

: يوجد غرب البحر الميت وجنوبه، وحول بحيرة طبريا، والنقب، البترول -أ

تشافات نفطية حديثة والبحر المتوسط، وكمياته ما زالت محدودة. وهناك اك

 في منطقة اللطرون قرب القدس، وغرب رام الله قرب رنتيس.



 : اكتشف حديثا في منطقة البحر المتوسط قبالة الساحل الفلسطيني بين عسقلان وغزة ومقابل سهل عكا وحيفا.الغاز الطبيعي -2

 وية.: يوجد في صحراء النقب وبكميات كبيرة، ويدخل في إنتاج الطاقة النواليورانيوم -3

                                        تتواجد بالقرب من أريحا، ووسط النقب وشماله. الصخور الزيتية: -4
علامات(   4)     الاوزون؟يسهم تآكل طبقة الأوزون في تغيرات مناخية خطيرة. في ضوء وضح اسباب تأكل طبقة    -ج  

وجود ثقب فيها في المنطقة التي تعلو القطب الجنوبي  إلىون للتآكل ما يؤدي تتعرض طبقة الأوز أسباب تأكل طبقة الأوزون: 

 أسباب تأكلها:ومن 

يث توجد ح الكلوروفلوروكربوناستخدام المركبات العضوية التي يدخل في تركيبها الكلور والفلور والكربون وتعرف باسم  -2

 في المبيدات الحشرية ومستحضرات التجميل وغاز الثلاجات.

 انبعاث الاكاسيد مثل أكسيد الكربون وأكسيد النيتروجين الناتجة عن الأنشطة البشرية.زيادة  -2

 تلف طبقة الأوزون في الجو. إلىإجراء التجارب النووية التي تؤدي  -3

    ممارسات الإنسان الضارة في البيئة مثل الحرائق وقطع الغابات -4
   علامات( 0)                                                      الموارد البشرية إدارةبين أهم المعيقات التي تواجه  -د
 ضعف مشاركة الموارد البشرية في اتخاذ القرارات.  -2

 تحديات احتياجات سوق العمل وتوجهاته. -2

 تحديات مقاومة التغيير والتنافس العالمي. -3

  الموارد البشرية في التنمية. تأثيرصعوبة قياس  -4

 السؤال الخامس:)53علامة(

 علامات(4)                                                   اذكر الإجراءات التي من شأنها الحد من ظاهرة التصحر؟-أ  -أ
 .الرياح ومصدات التشجير بمشاريع القيام-أ
 .يانتهاوص المائية الموارد لواستغلا الرعي، وتنظيم والتربة، النباتي الغطاء على للحفاظ والتشريعات القوانين سن -ب

 .التصحر بمخاطر الوعي نشر-ج
 وضعو  ودراستها عنها المعلومات وجمع المنطقة، على تطرأ التي التغيرات متابعة في الصناعية الأقمار صور استخدام -د

 .التصحر لمكافحة المناسبة الخطط
 علامات(3)                                                 وضح كيف تحدث الأمطار التضاريسية .دعم إجابتك بالرسم ؟ -ب   -ت

تحدث عندما تهب الرياح البحرية الرطبة فتصطدم بالسفوح الجبلية  أمطار تضاريسية:

أعلى ومع انخفاض درجة حرارة الهواء يحدث التكاثف،  إلىالمقابلة لها فترتفع 

يوم، وتسقط الأمطار، هذا النوع من الأمطار ينطبق على السفوح الغربية غوتتكون ال

من جبال فلسطين المواجهة للرياح الرطبة التي تهب من البحر المتوسط في فصل 

الشتاء، والسفوح الغربية لجبال روكي التي تعترض الرياح الرطبة القادمة من المحيط 

من السفوح الشرقية الواقعة  أكبرلسفوح وبذلك تكون كمية الأمطار على هذه االهادي، 

 في ظل المطر
 



    

علامات(4)                                                                     بين التوزيع الجغرافي للزلازل ؟  -ج   

ة حيث تكثر التكتونييرتبط وجود الزلازل بضعف في القشرة الأرضية التي تتواجد على طول الحدود الفاصلة بين الصفائح 

 ويتمثل في:الصدوع 

 ( من زلازل العالم.%06)حول المحيط الهادئ( ويتشكل فيه )حزام حلقة النار  -

الذي يمتد من جبل طارق مرورا بجبال الألب وطوروس وزاغروس والهيمالايا وانتهاء بجنوب شرقي  الألبيةحزام الالتواءات  -

 آسيا.

غرب آسيا ويرتبط وجود الزلازل فيه بوجود الانكسار الأسيوي الأفريقي الذي تعد حزام الأخاديد شرقي أفريقيا وجنوب  -

 منطقة الأغوار والبحر الميت وأريحا وبحيرة طبريا في فلسطين جزءا منه.

لمحيط الأطلسي من شماله إلى جنوبهحزام يمتد في وسط ا   
علامات(   4)                     مع ذكر الأمثلة  من أسس تصنيف الموارد الطبيعية التصنيف التركيبي، بين ذلك -د       

 :هيوالطبيعية حسب العوامل التي أدت إلي نشوئها وتركيبها هو التصنيف الذي يهتم بدراسة الموارد  التصنيف التركيبي:  -2

النفط، الفحم  مثل مصادر عضوية: ناتجة عن تحلل بقايا الكائنات الحية في طبقات الأرض الداخلية كبقايا النباتات والطحالب -أ

 الحجري.

 خامات المعادن والأملاح. مثلمصادر غير عضوية:  -ب

                                           التربة مثلموارد تضم عناصر عضوية وآخري غير عضوية: 
 السؤال السادس :)53علامة(

 علامات(4)                                                                                       عرف كلا من :          -أ    -أ
 طاقة الكتلة الحيوية  -4البراكين الخامدة        -3الارضي        الألبيدو -0الندى           - 0     

 عبارة عن قطرات من الماء تظهر على الأرض وما عليها من أجسام في الصباح الباكر.الندى : هو  -2

الليالي هادئة صافية السماء يبرد سطح الأرض وما علية من أجسام بسرعة بسبب فقدان طاقتها الحرارية بشكل في و يتشكل 

 أسرع من الهواء المشبع بالرطوبة الملامس لها فيبرد ويتكاثف بخاره على شكل قطرات من الماء على أسطح تلك الأجسام

 ث ترتفع درجة حرارة الأجسام التي تكاثف عليها.عند شروق الشمس يبدأ الندي بالتبخر حي يتلاشى الندي و

 هو قدرة الجو وسطح الأرض وما علية من أجسام على رد الأشعة الشمسية إلي الفضاء.الألبيدو الأرضي:  -2 -0
يختلف الألبيدو حسب زاوية سقوط الأشعة والانعكاس والامتصاص مثل اللون والملمس ودرجة الرطوبة والغطاء النباتي و 

( وهي اعلي نسبة انعكاس لأشعة %06 – 06سطحات المائية والثلج الذي تتراوح نسبة الألبيدو الخاص به بين )وعمق الم

 الشمس عن سطح الأرض.

هي التي يتوقف نشاطها البركاني بسبب انسداد الشقوق نتيجة لتحرك صفائح القشرة الأرضية والتصاقها  البراكين الخامدة: -3

قصبة البركان نتيجة لتصلب اللافا البركانية، تشير الشواهد الجيولوجية لوجود أثار فوهات  بعضها ببعض أو بسبب انسداد

 بركانية في منطقة النقب. 



 ثلمهي كل أنواع المواد المشتقة من النباتات التي يمكن استخدامها لإنتاج الطاقة بعد معالجتها  طاقة الكتلة الحيوية: -4 -ب

 ل الزراعية، تدوير النفاياتالخشب، النباتات العشبية، المحاصي
  -ت
 :  يأتيعلل ما  -ب -ث

         علامة (0)                    .                               تتغير اتجاه الرياح من موسم لأخر جنوب شرق اسيا  -0

 نتيجة لتباين الحرارة والضغط الجوي بين اليابسة والماء 

علامات(4)                                                           . الحديثالتطور الكبير للسياحة في العصر   - 0  

 ظهور الشركات والخدمات السياحية التي توفر النقل والفنادق والحجوزات والترويج للاماكن السياحية. -2

 ارتفاع مستوي معيشة الأفراد والوعي بان السياحة تخفف أعباء العمل والضغوط النفسية. -2

 فكرة الرحلات السياحية الجماعية التي تقلل النفقات السياحية ما يشجع أصحاب الدخل المحدود والمتوسط على السياحة. انتشار -3

الاهتمام والتوسع في المشاريع السياحية مثل المحافظة على الأماكن السياحية وتطويرها, وإنشاء أماكن الترفيه والألعاب  -4

 لسياحيةوالمتاحف والأسواق المتخصصة بالسلع ا

علامات(0)       انخفاض معدل الحرارة السنوي في المناطق الاستوائية عنه في المناطق المدارية                   -3  

معدل          المنطقة الاستوائية وهذا سبب انخفاضحرارة بسبب ظهور الغيوم والأمطار الدائمة وكثافة الغطاء النباتي حيث يلطف من درجة 
نوي في المناطق الاستوائية عنه في المناطق المداريةالحرارة الس  

علامات(4)                  من خلال دراستك لمشكلة الاحتباس الحراري على المستوى الدولي بين ما يلى .       -ج  

 :للحد من ظاهرة الاحتباس الحراري المستوي الدولي اهم الاتفاقيات التي عقدت على -1

 م(.2007اتفاقية كيوتو عام ) -2

مؤتمر مجموعة الدول الثمانية الصناعية الكبرى )الولايات المتحدة، بريطانيا، ألمانيا، فرنسا، كندا، ايطاليا، اليابان، روسيا(  -2

 م(.2662عام )

 من عقبات التوصل لاتفاق للحد من الاحتباس الحراري: -2

 من الغازات المنبعثة.( %22رفض الولايات المتحدة التوقيع على اتفاق كيوتو التي تسهم بـ ) -أ

 دخول العديد من الدول عتبه التصنيع مثل الصين والهند والبرازيل. -ب

 السؤال  السابع : )53علامة (

 علامات( 3)    .وضح ذلك؟ من العوامل المؤثرة في استغلال الموارد لطبيعية مدى توظيف المعدات التقنية والتكنولوجية -أ 

كلما تم توظيف المعدات التقنية والتكنولوجية زاد استغلال الموارد الطبيعة  كنولوجية:مدي توظيف المعدات التقنية والت   

وبالتالي يرتفع مستوي الدخل والرفاهية ويؤدي ضعف توظيف المعدات التقنية والتكنولوجية إلي ضعف استغلال الموارد الطبيعية 

          ما يؤدي إلي ضعف الاقتصاد وزيادة نسبة الفقر.



  
  علامات(3)          الخاطر الناجمة عن البراكين ؟                                                             بين -ب 

 الطيران ركةح يعطل ما بعيدة لمسافات الجو في البركاني والرماد الغبار وانتشار كالكبريت ضارة بغازات الجو تلوث. 
 البركاني الرماد وتراكم البركانية والمقذوفات الحمم اندفاع علبف منها السكان وتهجير والمدن القرى تدمير. 
 السكنية والمناطق النباتي الغطاء تدمر التي الحرائق انتشار. 

علامات(5)                       وضح المرحلة الثانية من تشكل العاصفة الرعدية مع ذكر الظواهر المرافقة لها؟   -ج  

نشط التيارات الهوائية الصاعدة وعملية التكاثف إما على شكل قطرات ماء أو بلورات جليدية ت المرحلة الثانية )النضج(: -1

 تكبر حتى يزداد وزنها فلا تستطيع التيارات الصاعدة حملها تحملها التيارات الهوائية الهابطة فتسبب الأمطار الغزيرة.

 عدية:الظاهرات التي ترافق المرحلة الثانية من مراحل تشكل العاصفة الر

شرارة كهربائية تحدث بسبب التفريغ الكهربائي الناجم عن تماس بين الشحنات الكهربائية السالبة والموجبة الموجودة  البرق: -أ

 داخل السحابة أو سحابتين.

وميض يمتد من الأرض إلي اعلي بسبب عملية تفريغ كهربائي بين أسفل السحابة ذات الشحنات السالبة مع  الصاعقة: -ب

 لموجبة على سطح الأرض.الشحنات ا

الصوت الناجم عن تمدد الهواء نتيجة لتسخينه بفعل البرق ثم تقلصه بشكل مفاجئ نتيجة شدة التبريد بعد مرور  الرعد: -ج

 الشرارة الكهربائية.

مة (علا4)  ؟بين ذلك من العوامل المؤثرة  في الضغط الجوي. رعن مستوى سطح البحو درجة الحرارة الارتفاع والانخفاض  -د  

كلما زاد الارتفاع عن مستوي سطح البحر قصر عمود الهواء وتناقصت  الارتفاع والانخفاض عن مستوي سطح البحر: -1

 مع الارتفاع لذلك يتناسب الضغط تناسباً عكسياً  نتيجةالنيتروجين والأكسجين وثاني أكسيد الكربون  وأهمهانسبه الغازات الثقيلة 

 متر( والعكس صحيح. 26مليبار /  2حيث ينخفض بمقدار )

مثلة الأيتناسب الضغط الجوي عكسياً مع درجة الحرارة فكلما ارتفعت درجة الحرارة قل الضغط الجوي ومن  درجة الحرارة: -2

على ذلك ارتفاع حرارة اليابسة صيفا ونهارا ينتج عنه ضغط جوي منخفض بينما انخفاض درجة حرارة المسطحات المائية 

عنه ضغط جوي مرتفع وانخفاض درجة حرارة اليابسة شتاء وليلا ينتج عنه ضغط جوي مرتفع أما مقارنه مع القارات ينتج 

 المسطحات المائية فتكون درجة حرارتها أعلى فينتج ضغط جوي منخفض

 

 

  انتهت الاسئلة

 

 



 ** إجابة الاختبار   

 

 الأول: السؤال 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

 ب ب د ج أ ج ب د د ب ب د أ ب د
   

 السؤال الثاني: 

بين الإشعاع الشمسي المباشر والإشعاع الحراري الأرضي كطرق لتسخين الغلاف الجوي وسطح   : قارن1س

 :الأرض

 الإشعاع الحراري الأرضي  الإشعاع الشمسي المباشر 

 تسخين الغلاف الجوي بصورة مباشرة. 
تعمل العوالق على امتصاص جزء كبير من 

 الإشعاع الشمسي فترفع درجة الحرارة. 

الأرض وما عليه من أجسام الأشعة الشمسية ليحوله  يمتص سطح 
 لطاقة حرارية. 

تسخن الغلاف   ةتنبعث للجو على شكل أمواج اشعاعية حرارية طويل 
 الجوي عن طريق. 

 تسخين الهواء الملامس لسطح الأرض.  –التلامس 
 يحمل الهواء الدافئ لأعلى يحل محله هواء بارد  – الحمل 

 كاثف ليفقد الحرارة بالغلاف الجوي. بالت  –فقدان الحرارة الكامنة 
هبوطه من مستويات عليا فبالتضاغط يرفع   -التسخين الذاتي للهواء 
 درجة حرارة الهواء. 

     

على الرغم من أهمية الموارد الطبيعية الا أنه يترتب عنها آثار سلبية ومدمرة أحياناً.     2س

         . وضح ذلك مع الأمثلة 

 لأطماع دول خارجية تعرض الدولة  -1

 . باتفاقياتللتدخل الأجنبي بوضع قواعد عسكرية أو تقيدها  هاتعرض-2

 ( وفلسطينمثال العراق )الموارد  تعرضها لتدخل عسكري يعرضها لخسارة -3

 . ويؤثر على التوازن البيئي يئ استنزاف للموارد الطبيعية وتلوث بي عمل على ي سوء الاستخدام  -4

 من خلال دراستك لمشكلة الاحتباس الحراري على المستوى الدولي بين ما يلي.                                     3س

 أ. المؤتمرات الدولية للحد من المشكلة.          

 . م 1997اتفاقية كيوتو عام  •

 . م2005اتفاقية مجموعة الدول الثمانية عام  •
 

 ب. العقبات التي حالت دون الوصول لإجماع دولي لحل المشكلة.                 

في حل مشكلة الغازات المسببة %25على اتفاقية كيوتو رغم انها تسهم حوالي  رفض الولايات المتحدة التوقيع

 البرازيل. العديد من الدول إلى عتبه التصنيع مثل الصين والهند و  ودخولالحراري  للاحتباس

                                                                                                        :   يليعرف كلاً مما 4س.  

ه من حرارة و رطوبة منها كتلة باردة من الأقطاب و كتلة دافئة  ص عن هواء متجانس في خصائ  ةعبارالهوائية: الكتلة -1

 . من المدارية و شبه مداريه و استوائية



لها كما تعمل بعض الدول للاستثمار   يجوتر: تحويل الطاقات المتجددة إلى مصادر للدخل والالمتجددةالطاقة   تجارة-2  

 في الطاقات المتجددة 

 والتنفيذبالتخطيط  وتهتمالموجودة في الدولة  والمؤسساتللمنشآت احدى الوظائف الرئيسية  : البشريةإدارة الموارد -3

 للأنشطة التي تقوم بها  

 الطبيعية: . أذكر أهمية الموارد النباتية 5  

 . حفظ رطوبة التربة-1

 . ملجأ وحياة للكائنات الحيةتحقيق التوازن البيئي لما توفره -2

 . توفر الأوكسجين-3

 . تقلل من ثاني أكسيد الكربون -4

 . تلطف الجو-5

 . التقليل من التصحر -6

   . اعاتوالصن الأخشاب مهمة للطاقة  -7

 . والحيوانغذاء للإنسان -8

 . ومتنزهاتمحميات طبيعية -9

                                                                                         

 السؤال الثالث:

 :وازن بين التصنيف المكاني والتصنيف الإنتاجي للموارد الطبيعية .1

 الانتاجي المكاني

 وانتشارها مكانيا   وفرة الموارد الطبيعيةيعتمد على -1

موارد واسعه الانتشار متوفر في جميع الأماكن  -2

 والتربة. الشمسية  الهواء والأشعة 

 موارد متوسطة الانتشار مثل الغابات والتربة. -3

 محدودة كالذهب والماس. بأماكن موارد نادرة التواجد -4

 

المتجددة والتي  ل الموارد الطبيعية الدائمة شمت -1

 والمد والجزر.  لا تنفذ مثل الطاقة الشمسية 

تشمل الموارد الغير متجددة والتي تنتهي -2

 بانتهاء مصدر وجودها مثل المعادن. 

 

 

                                                                                                            تفسر:  ابم 2س

 ؟أ. تناقص مساحة الغابات في منطقة حوض الأمازون 

 من الغابات الاستوائية في منطقة حوض الأمازون للحصول على الأخشاب   وواسعةمساحات كبيرة جتثاث ا-

 مثال البرازيل 

    

 ؟ ب. زيادة الطلب على الغاز الطبيعي كمصدر للطاقة   

 والبترول. لأنه أقل ضرر للبيئة من الفحم  -1

 عالية. يحتوي على وحدات حرارية -2

 

 ؟الناجمة عن البراكينج. يعد تعطل حركة الطيران من المخاطر    

 بسبب انتشار الغبار والرسوب البركاني في الجو لمسافات بعيدة. -

 

 ؟ د. تعد جبال فلسطين وسواحلها مصايف تجذب السياح إليها في فصل الصيف   

 لاعتدال درجة الحرارة فوق الجبال بفعل الارتفاع. -

 اعتدال درجة الحرارة على السواحل بفعل المؤثرات البحرية.  -



 الخريطة:  3س

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

خليج 
 غينيا 

المحيط  
 الهندي

 وكين رالهي  نجويلاب  البرازيل اليابان  اوكرانيا االريفير المسيسبي روكي 

 

    

 السؤال الرابع : 

           كيف تتشكل الأمطار التصعيدية )الحملية( موضحاً إجابتك مع الرسم؟. 1

 . لتيارات الصاعدةا و تسود المناطق الاستوائية والمدارية لشده التسخين -

 . شده التبخر فيرتفع الهواء المشبع لطبقات الجو العليا فتتكاثف-

 . دية رعتسقط الأمطار بغزاره بعد الظهيرة مصحوبة بعواصف -

 

 
 

                                

     وارد الطبيعية. طبيعة تواجد الموارد الطبيعية والاستقرار السياسي. وضح ذلك؟من العوامل التي تؤثر على استغلال الم . 2

 تزداد تكلفه استغلال بعض الموارد الطبيعية في بيئات ظروفها صعبة كالمناطق القطبية. -

 أو مواد متواجدة في الأعماق بكميات قليلة. -

 تزيد تكلفة استغلالها و مردودها الاقتصادي قليل  -

 أو تدميرها. أثر في عدم استغلال الموارد الطبيعيةالحروب ت -

 

           تعد أمواج تسونامي من الكوارث الناجمة عن حدوث الزلازل. وضح ذلك؟ . 3

 م30لأنها عالية و يزيد ارتفاعها عن -

 تحدث عندما يكون مركز الزلزال قاع المحيطات و البحار  -

   .ندونيسياإشخص معظمهم من  300.000م التي ادت لمقتل 2004مثال تسونامي المحيط الهندي عام  -

                                         

 اشرح عوامل تطور السياحة في العصر الحديث؟ . 4

 السياحية للترويج للأماكن السياحية و توفر الفنادق  ظهور الشركات و الخدمات-

 ارتفاع مستوى المعيشة للأفراد و الوعي بأهمية السياحة في تخفيف من أعباء العمل  -

 انتشار الرحلات السياحية الجماعية و تكون أوفر من النفقات الفردية  -

 السياحية أو تطوير أماكن سياحية جديدة. المحافظة على الأماكن و الاهتمام بالتوسع في المشاريع السياحية  -

 

 السؤال الخامس:
 

   ؟ كيف يتم انتاج الطاقة المائية.1

 من خلال مولدات تركب على السواحل.  تستغل بتوليد الكهرباء تراجعالتقدم والب  في تحول طاقة حركة المياه مثل أمواج البحر ن مكت -

 توربينات ضخمة في مناطق ذات المد العالي.  باستخداممن خلال المد والجزر -

 ومصر.  كهرباء من حركة المياه المتدفقة عبر السدود مثال تركياالمن خلال الأنهار بتوليد -

 

 

                                                              



      ؟.ما الطرق التي يمكن من خلالها مكافحة التصحر 2

 . مصدات الرياحر وشجي مشاريع الت -

 لتربة اسن قوانين للحفاظ على الغطاء النباتي و-

 نشر وعي بمخاطر التصحر. -

 جمع معلومات بيئية.واستخدام صور الأقمار الصناعية لمتابعة التطورات  -

                                                                   

       ؟ ذلك ح. وضمورفولوجيةالجيمن المقومات الطبيعية للسياحة الأشكال . 3

 . تعد مناطق جذب سياحي مثل الأقواس والمسلات الصخرية البحرية -

 . المسلات والأقواس الصخرية الصحراوية -

 مثل جعيتا في لبنان وبيت سوريك جنوب غرب القدس.  كلت بها صواعد ونوازل كلسيه ستيه التي تشار الكهوف الك

                              

                                              ؟ .صف كيف يكون الضغط الجوي والرياح في الإقليم الاستوائي4
 نشاط تيارات هوائية صاعدة طوال العام  ليسيطر على الاقليم ضغط جوي منخفض لارتفاع درجة الحرارة التي تؤدي -

 . ارتفاع رطوبة الهواء -

 الاستواء. الركود الاستوائي في المناطق الغربية من خط -

 وجود فروقات بالضغط الجوي. لعدم وجود فروقات في درجات الحرارة مما يؤدي إلى عدم -

يظهر الفرق في الضغط الجوي يسمح بهبوب الرياح  وكلما ابتعدنا عن المنطقة الاستوائية لذلك حركة الهواء أفقية بطيئة -

 تعرف بالتجارية معتدلة السرعة ومنتظمة. 

 

 : دسالسؤال السا

 أهمية إدارة الموارد البشرية؟ -1

 .ونوعاتخطيط احتياجات الموارد كما  ب  - تحقيق أعلى كفاءة إنتاجيه ممكنه  -

 يرفع مستواهم   -متميزة في الأداء توفير قوى عاملة -

   عن طريق الحوافز والأجور   - الانتماء              زيادة درجة -

 لإعطاء كل شخص حقه - وتقييمهموضع نظام لقياس أداء العاملين 

 والبشرية. بين ذلك؟ تخلفها الأعاصير المدارية على البيئة الطبيعية   تتعدد الكوارث التي-2

 غراق المناطق الساحلية لغزارة الأمطار.حدوث الفيضانات وإ -

 ارتفاع الأمواج البحرية. -

 والأشجار والمساكن. عتدمير المزار-

 قطع الكهرباء. -

 حدوث اصابات بشرية. -
 صنف السحب حسب الارتفاع؟   -3

 سحب مرتفعة  سحب متوسطة  سحب منخفضة 

 كم. 2ارتفاعها -

تسقط الأمطار والثلوج مصحوبة   -

 بعواصف رعدية. 

 المزن الطبقي والركامي  -

 كم. 7-2ارتفاعها  -

 امطارها خفيفة.  -

 الركام المتوسط  -

 

 كم.  12 - 7ارتفاعها  -

لاتصل أمطارها لسطح الأرض   -

 لشدة ارتفاعها. 

 السمحاق الطبقي.  -

                                                                     

 ن سطح الأرض؟ ع بم فسر القياس الصحيح لدرجة الحرارة في الظل ومعلق متر ونصف -4

 في الظل: حتى لا يتأثر بالإشعاع الشمسي المباشر.  -

 معلق: حتى لا يتأثر بالإشعاع الحراري الأرضي.  -



    السؤال السابع:

 وضح المرحلة الأولى مع الرسم؟   لتشكلها.ر العواصف الرعدية بعدة مراحل تم .1

 )تكوين الغيوم( المرحلة الأولى 

التيارات الهوائية الصاعدة محملة ببخار الماء بكميات كبيرة بسبب التسخين الشديد خاصة النصف الأول  نشاط  -

 من النهار.

                                                                       يؤدي إلى عدم استقرار الجو.  -

 . ة تتكون سحب سميكة وكثيفة من نوع المزن الركامي  -

 

 

 

 

 بين النتائج المترتبة على تآكل طبقة الأوزون؟  .2

 احداث تغيرات كبيرة في المناخ كارتفاع درجات الحرارة.  -1

 مراض الجلدية. المسببة للأ –تسرب الأشعة الضارة  -2

 اتلاف الغطاء النباتي وهلاك الكائنات البحرية أو هجرتها.  -3

 

 قارن بين الصخور النارية والصخور الرسوبية؟  .3

 الصخور الرسوبية الصخور النارية 

فتبرد    تكونت من الماغما المنبعثة من باطن الأرض -

صخور  على السطح وتتصلب على السطح تعرف  

 سطحية وفي باطن الأرض صخور جوفية.  ةبركاني 

 تخلو من الأحافير.  -

 غير مسامية.  -

 لت معادنها الذهب والماس زالجرانيت والبا -

تكونت بفعل تراكم الرواسب الصخرية في قاع البحار   -

والمحيطات من ملايين السنيين نتيجة تعرضها للضغط  

 والحرارة الشديدة. 

 توجد على شكل طبقات.  -

 أحافير. تحتوي على   -

 مسامية.  -

 الصوان والحجر الجيري توجد بها الغاز الطبيعي والنفط.  -

 

 عرف السياحة العلاجية مع ذكر أنواعها؟  .4

 يعانون من أمراض للاستشفاء.  ينتوجه الأفراد الذ إلىتهدف 

 وتنقسم إلي: 

 العلاجية. السياحة  -أ

 السياحة العلاجية المتطورة.  - ب
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 .صدر الرئيسي للطاقة في العالمفط المال النماز .1

 تطور السياحة في العصر الحديث .2

 

  

 
 سترااد الاموذجية للاختبار الن الإجابة

 م2022 للعام الدراسي للثانوية العامة 
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 الإجابة النموذجية لامتحان الثانوية العامة )الاسترشادي( 2022

 السؤال الاول : ) 30 علامة (

) الصاعقة (             ج -1  

) الستراتوسفير (             ب -2  

)الأغوار (              د -3  

) جنوب السودان (            ج -4  

) بيولوجية (            ج -5  

) المسافة التي تقطعها الشمس أقل و أكثر تركيزاً (            ج -6  

) الفحم الحجري ( ج            -7  

) الزمبيزي (             ب -8  

) أوروبا (             د -9  

) تعرضها للتدخل الأجنبي (         ج  -10  

) منخفض (          د  -11  

) الأحراج (         ج  -12  

) الموسمية الصيفية (          أ  -13  

) الضباب (          ب -14  

) وقوعها في ظل المطر (              ج -15  

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

 

 السؤال الثاني  : ) 20 علامة (         

    أ- خريطة فلسطين                                                                                                                       ) 4 علامات (   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(علامات 6)                                                                          علل العبارات الآتية :                      -ب  

توقف النشاط البركاني للبراكين الخامدة  بسبب : -1  

بسبب انسداد الشقوق نتيجة لتحرك صفائح القشرة الأرضية والتصاقها بعضها ببعض . أو بسبب اسداد قصبة-  

البركان نتيجة لتصلب اللافا البركانية .   

في المناطق المدارية والمعتدلة ولا يسقط في المناطق القطبية :يسقط البرد - 2  

بينما لا يسقط في المناطق القطبية بسبب يسقط في المناطق المدارية و المعتدلة بسبب التيارات الهوائية الصاعدة  

ضعف نشاط التيارات الهوائية الصاعدة  فيها .   

لسياحي لكثير من الدول : نظراً لارتباطها بالأديان و المعتقدات لها دوراً مهما ً في النشاط ا الدينية الأماكن -3  

 ومن دول العالم ذات الجذب السياحي  المرتبطة بالمكانة الدينية الإسلامية المملكة العربية السعودية  وفلسطين 

التي تحظى  بمكانه دينية إسلامية ومسيحية والفاتيكان التي تعد مركز الكنيسة الكاثوليكية .   

 

 

1 

2 

3 

 البحر الميت
 صحراء النقب

 خليج حيفا
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(علامات 3)                                              معادن الطاقة في فلسطين  ومناطق توزيعها :                      -ج  

وكمياته مازالت يوجد غرب البحر الميت وجنوبه و حول بحيرة طبرية والنقب  والبحر المتوسط  البترول : -1  

محدودة . وهناك اكتشافات نفطية حديثة في منطقة اللطرون قرب القدس  وغرب رام الله قرب رنتيس .   

الغاز الطبيعي : اكتشف حديثاً في منطقة البحر المتوسط قبالة الساحل الفلسطيني  بين عسقلان وغزة  ومقابل  -2  

.سهل عكا و حيفا   

كبيرة  ويدخل في إنتاج الطاقة النووية .اليورانيوم : يوجد في صحراء النقب وبكميات  -3  

الصخور الزيتية : تتواجد بالقرب من أريحا ووسط النقب وشماله . -4  

(علامات 4)                                            من المعيقات و التحديات التي تواجه إدارة الموارد البشرية :        -د  

اتخاذ القرارات. ضعف مشاركة الموارد البشرية في -1  

تحديات احتياجات  سوق العمل وتوجهاته . -2  

تحديات مقاومة التغير والتنافس العالمي .-3  

صعوبة قياس تأثير الموارد البشرية في التنمية . -4  

علامات(3)                                                        :                                                                      المسألة حل -  

م 1150=  250+ 900( =  250 -)   - 900الفرق بين الارتفاعين =  -  

 -1150      ÷150  =7.6  

  درجة مئوية  27.6=  7.6+  20بما أن أريحا منخفضة عن القدس = -

 السؤال الثالث ) 20 علامة (

 

(علامات  4)                               ؟  قارن بين الطاقة الشمسية والطاقة المائية من حيث كيفية استغلالها  -أ  

 

: تستغل في : مسيةالش الطاقة-*  

مجال التحويل الحراري : الذي يعتمد على مبدأ امتصاص الأجسام الداكنة للإشعاع وتحويله إلى -1  

 

حرارة تسخن تلك الأجسام وتستخدم هذه الحرارة الممتصة في كثير من الاستخدامات المنزلية   

 

.  ن المياه من خلال مرايا السخانات الشمسيةوالصناعية  كتسخي   

مجال التحويل الكهروضوئي : ويعتمد على مبدأ تحويل الإشعاع الشمسي مباشرة إلى تيار كهربائي -2  

 

مسية التي تستخدم في كثير من التطبيقات العلمية  كتزويد المدارس والمستشفيات من خلال الخلايا الش   
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والأقمار الصناعية و أبراج الإرسال و الإتصالات والقرى والطرق بالطاقة الكهربائية    

  

 

طاقة المائية :ال-*  

 

تحويل حركة المياه الناتجة عن أمواج البحار والمحيطات عند التقدم والتراجع إلى طاقة كهربائية من  -1  

 

 من خلال تحريك مولدات يتم تركيبها على السواحل أو في المياه

 

كما تستغل حركة المياه أثناء المد والجزر في توليد الطاقة الكهربائية من خلال استخدام توربينات  -2  

 

 

على السواحل ذات المد العالي ضخمة يتم تركيبها   

 

كما تستغل كثير من الدول التي توجد فيها الأنهار في توليد الطاقة الكهربائية من خلال تدفق المياه-3  

 

.عبر السدود مثل مصر وتركيا   

 

(علامات  4)                                           كيف  يتشكل كل من المنخفض الجوي والمرتفع الجوي ؟   -ب  

 

عندما  تسيطر كتلة من الهواء على منطقة ما تنخفض قيم الضغط الجوييتشكل المنخفض الجوي :  -*  

 

في مركزها وترتفع قيم الضغط الجوي عند أطرافها فتندفع الرياح نحو المركز وينتج عنه عدم استقرار   

 

  . اعة في النصف الشمالي من الكرة الأرضية حالة الجو وتكون حركة الرياح عكس اتجاه عقارب الس 

. 

: عندما تسيطر كتلة من الهواء على منطقة ما ترتفع قيم الضغط الجوي في يتشكل المرتفع الجوي -*  

  

مركزها وتنخفض قيم الضغط الجوي عند أطرافها فتندفع الرياح نحو الأطراف مسببة استقراراً في حالة   

الجو .   

 

  ( علامتان)                                             :الطبيعية رؤوس الأموال والتخطيط للتنمية في استغلال المواردأثر مدى توافر -ج

 

استغلال الموارد الطبيعية  والتخطيط لتنميتها  يحتاج إلى أموال طائلة فالدول التي تمتلك ذلك يكون -*  

 

اسعاً مثل الدول الصناعية . بينما الدول الفقيرة يكون استغلال استغلال الموارد الطبيعية  فيها كبيراً  وو   

  

. الموارد الطبيعية فيها  محدوداً مثل بعض الدول النامية الفقيرة    
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علامات ( 10:  )  الخريطة -د  

: 

استراليا 2-أوكرانيا   -وحدات سياسية  ا  

 

المتجمد الشمالي .المحيط  -4المحيط الهندي     -3المسطحات المائية :-  

 

الدكن  -5هضبة -  

الانديز . -6جبال -  

الامازون . -7نهر -  

المكسيك . -8خليج  -  

تيار اليابان الدافي .– 9تيار مائي  -  

  . ند جرينلا -10جزيرة -

 

 القسم الثاني :

 

 السؤال الرابع : ) 15 علامة (

    

(علامات  4)                                                  :  الطرق الواجب اتخاذها للتخفيف من مخاطر الزلازل -أ  

الرصد المستمر للهزات الأرضية من خلال جهاز السيزموغراف والاعلام بحدوثها ودرجة قوتها التي-1  

 

تقاس بمقياس ريختر.   

الذي يأخذ بعين الاعتبار أثر الزلازل .التأسيس الهندسي للمباني -2  

 

قديمة.صيانة المباني ال-3  

 

الاطلاع على نشرات التوعية للسلامة من مخاطر الزلازل عند حدوثها .-4  

  

  علامات ( 4)                                                   أنواع السحب :                                        -ب

 

أمثلتها سحب المزن الطبقي كم من سطح الارض ومن 2السحب المنخفضة : لا يزيد ارتفاعها عن -1  

  

والركامي وتسبب سقوط الأمطار والثلوج مصحوبة بالبرق و الرعد .   

 

السحب المتوسطة : تتكون من قطرات من الماء وبلورات من الثلج على ارتفاعات تتراوح بين  -2  

 

كم (وقد تسبب أمطاراً خفيفة ومن الأمثلة عليها سحب الركام المتوسط . 7 – 2)   

 

كم ( ومن أنواعها  12 – 7تتكون من بلورات ثلجية صغيرة على ارتفاع من ) السحب المرتفعة : -3  
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تسقط الأمطار إلا أنها لا تصل لا تصل سطح الأرض بسبب وجودها علىسحب السمحاق الركامي  وهى   

 

ارتفاعات كبيرة .   

 

(علامات  4)                                               العلاقة بين الجغرافيا السياحية وعلم الآثار والمناخ :    -ج  
 

 _علم الآثار : يدرس الأماكن الأثرية والتاريخية ويكشف عنها ويرممها ويقدم للجغرافيا السياحية 

 

المعلومات المتعلقة بها أما الجغرافيا السياحية فتهتم بالتوزيع الجغرافي لتلك الأماكن الأثرية والنشاط    

 

.    ياحي المتعلق بها  الس   

 

 -علم المناخ : يهتم بأحوال المناخ والطقس  وهذا ما تحتاجه الجغرافيا السياحية لتحديد الأقاليم المناخية 

 

ومدى جاذبيتها للسياح واحتياجاتهم التي تتلاءم مع ظروفها  المناخية .   

 

علامات ( 3)                                                                                                                              عرف-د  

يعني قدرة الجو وسطح الأرض وما عليه من أجسام على رد الأشعة الشمسية إلى :  الأرضي الألبيدو-  

 

الفضاء . ولكل جسم الألبيدو الخاص به الذي يختلف عن غيره حسب زاوية سقوط الأشعة وخصائصه    

 

 التي تلعب دوراً في انعكاس الأشعة أو امتصاصها  كاللون والملمس ودرجة الرطوبة ووجود الغطاء 

 

النباتي وعمق المسطحات المائية ووجود الثلج الذي تتراوح نسبة الألبيدو الخاص به    

 

% ( وهي اعلى نسبة انعكاس لأشعة الشمس عن سطح الأرض . 90 – 60ما بين )    

 

الاحتباس الحراري : يعني ارتفاع درجة حرارة الأرض عن معدلها الطبيعي وذلك نتيجة لزيادة نسبة -  

 

  بشرية الغازات الدفيئة بفعل عوامل طبيعية  مثل الغازات والأبخرة والغبار المندفع من البراكين وعوامل 

 

. تتمثل في الغازات الناتجة عن المصانع ووسائل النقل والمواصلات والحرائق وقطع الأشجار    

- 

: يحدث حينما تنتشر النباتات والحشائش غير المرغوب فيها وزيادة تعرية التربة الشديد التصحر  

 

% . 50وتدهور إنتاجبة الأرض لتصل إلى    

 

 السؤال الخامس   ) 15 علامة (

 

علامات (  4)                                        :                      النتائج المترتبة على حدوث ظاهرة النينو -أ  

 

تتسبب في تغيرات بيئية واقتصادية ومناخية  تتمثل في الجفاف والفيضانات وتدمير المحاصيل -  
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من مياه المحيط نحو مستويات أكثر عمقاً نتيجة الزراعية وهروب الأسماك التي تعيش في الطبقة العليا    

 

لارتفاع حرارة المياه السطحية .   

 

علامات ( 4)                                       :         العوامل التي تعتمد عليها عملية التبخر في الطبيعة -ب  

درجة الحرارة وساعات التشمس لذلك يزداد التبخر في المناطق الاستوائية والمدارية مقارنة مع -1  

 

المناطق شبه القطبية والقطبية منخفضة الحرارة .   

 

مدى توافر مصادر الرطوبة .-2  

وسرعة الرياح  فزيادة سرعتها يساعد على تحريك الهواء الرطب ليحل محله الهواء الجاف الذي -3  

 

يساعد على التبخر  .       

 

علامات ( 4)                             قارن بين التصنيف المكاني والتصنيف الإنتاجي للموارد الطبيعية ؟      -ج  

 

فهناك : موارد : يعتمد هذا التصنيف على وفرة الموارد الطبيعية وانتشارها مكانياً  المكاني التصنيف-  

 

في جميع الأماكن ويسهل الحصول عليها مثل : الهواء والأشعة الشمسية واسعة الانتشار تتوافر    

والتربة والمياه . وموارد متوسطة الانتشار توجد في بعض الاماكن مثل الغابات والتربة الزراعية   

 

وموارد نادرة الوجود توجد في أماكن محددة وبشكل غير متوازن مثل : الذهب و الماس والنيكل.   

  

  ارد الطبيعية الدائمة التي ( :  يشمل هذا التصنيف المو الاستمرارية حسب)  لإنتاجيا التصنيف-

 

  المتجددة التي يمكن  بشكل دائم ولا تنفذ مثل : الطاقة الشمسية والرياح والمد والجزر والمواردتتوافر  

 

تنتهي بانتهاء مصدر وجودها  تتجدد مثل : الغابات وينابيع المياه والموارد غير المتجددة التي أن    

  

  .الاستهلاك المستمر مثل : المعادن  نتيجة    

 

عرف                                    -د  

علامات ( 3)                                                                               عرف :                                               -  

: يطلق على المنطقة القريبة من خط الاستواء بسبب عدم وجود فرق في درجات  الاستوائي الركود-  

 

الحرارة مما يؤدي إلى عدم وجود فرق في قيم الضغط الجوي فتكون حركة الرياح الأفقية بطيئة جداً.   

 

لهواء وتتأثر بالحرارة وبوجود : هي مقدار وزن بخار الماء في حجم معين من ا المطلقة الرطوبة-  

 

المسطحات المائية والغطاء النباتي لذا ترتفع كمية الرطوبة المطلقة في المناطق الاستوائية وتقل باتجاه    
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القطبين  .     

 

في الدولة :  هي إحدى الوظائف الرئيسية للمنشآت والمؤسسات الموجودة  البشرية الموارد إدارة-  

 

  وتهتم بالتخطيط والتنفيذ للأنشطة التي تقوم بها  . 

 

 السؤال السادس :   ) 15 علامة (

 

علامات ( 4)                          تصنيف البراكين  حسب نشاطها                                              -أ  

 

: وهي التي توقف نشاطها البركاني بسبب انسداد الشقوق نتيجة لتحرك صفائح الخامدة البراكين-1  

 

القشرة الأرضية والتصاقها بعضها ببعض أ و بسبب انسداد قصبة البركان نتيجة لتصلب اللافا البركانية   

 

  وتشير الشواهد الجيولوجية في فلسطين في منطقة النقب لوجود آثار فوهات بركانية قديمة في قمم 

 

.بعض الجبال المخروطية الدالة على وجود البراكين الخامدة فيها    

 

( : هي التي تنفث الغازات والأبخرة و المقذوفات بصورة متقطعة وبشكل  الهادئة)  الساكنة البراكين-2  

 

غبر عنيف .        

 

بقوة وبشكل مستمر هي التي تخرج منها الأبخرة والغازات والمقذوفات ( : الثائرة)  النشطة البراكين-3  

 

مثال بركان أتنا في جزيرة صقلية الإيطالية .   

 

علامات (  4)                                   تداد الجغرافي : الإلتواءات الألبية للزلازل  وحزام الأخاديد من حيث الإم بين الفرق-ب  

 

  وروس وزاغروس والهيمالايا : تمتد من جبل طارق مروراً بجبال الألب وط الألبية الإلتواءات-

 

بجنوب شرقي آسيا . وانتهاء   

 

زلازل فيه بوجود الانكسار : شرقي أفريقيا وجنوب غرب آسيا ويرتبط وجود ال الأخاديد حزام -  

 

الأفريقي الذي تعد منطقة الأغوار والبحر الميت  وأريحا وبحيرة طبريا في فلسطين جزءاً منه .الأسيوي     

 

(علامات  4)                                                                      ر التصعيدية    :       تتشكل الأمطا-ج  

 

  شتدتنشط التيارات الهوائية الصاعدة ي_تسود في المناطق الاستوائية والمدارية نتيجة لشدة التسخين ف

 

غزيرة التبخر فيرتفع الهواء المشبع بالبخار إلى طبقات الجو العليا الباردة فيتكاثف وتسقط أمطار    
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مصحوبة بالبرق والرعد خاصة في ساعات  بعد الظهيرة  .   

(لاماتع 4)                                                  المخاطر الناجمة عن الأعاصير المدارية :               -د  

 

حدوث فيضانات وإغراق المناطق الساحلية نظراً لغزارة الأمطار المرافقة للأعاصير .-  

ارتفاع الأمواج البحرية وتدمير الأشجار والمساكن  وقطع الكهرباء و التسبب في حدوث الإصابات-  

البشرية .   

 

 السؤال السابع : ) 15 علامة (

 

(علامات 4)                                            :       قارن بين الغابات المخروطية والغابات النفضية -أ  

 

: ذات شكل مخروطي أوراقها إبرية وجذوعها مستقيمة ومن الأمثلة عليها  المخروطية الغابات-   

 

أشجار الصنوبر وتنتشر في شمال قارات آسيا وأوروبا وأمريكا الشمالية إلى الشمال من درجة عرض    

 

شمالاً حتى تصل إلى المنطقة القطبية  . 45   

 

: هي الغابات التي تنفض أشجارها الأوراق في أحد الفصول وتظهر غرب القارات النفضية الغابات-*  

 

الاستواء وجنوبه مثل غرب أوروبا ووسطها ومن أهم شمال خط  60 – 40بين درجتي عرض     

 

أشجارها الزان والفلين .   

 

علامات ( 4)                                  :     أدت إلى تطور السياحة في العصر الحديث  التيمن العوامل -ب  

 

  والحجوزات السياحيةظهور الشركات والخدمات السياحية التي توفر وسائل النقل المختلفة والفنادق -1

 

والترويج للأماكن السياحية عبر وسائل الإعلام المختلفة .   

 

ارتفاع مستوى معيشة الأفراد والوعي بأهمية السياحة في التخفيف من أعباء العمل والضغوط -2  

 

النفسية .   

 

انتشار فكرة الرحلات السياحية الجماعية التي تقلل من النفقات السياحية ما يشجع أصحاب الدخل -3  

 

المحدود والمتوسط على السياحة .   

 

.الاهتمام والتوسع في المشاريع السياحية مثل المحافظة على الأماكن السياحية وتطويرها وإنشاء-4  

ق المتخصصة بالسلع السياحية  .أماكن الترفيه والألعاب والمتاحف والأسوا   

 

علامات ( 4)                                    ؟                          الدافئة والجبهة – الباردة الهوائية الجبهة بين وازن-ج  
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: تتكون عندما يندفع الهواء البارد نحو الهواء الدافئ فيحل مكانه ويسمى الباردة الهوائية الجبهة-*  

 

أمامها الحد الفاصل بين الكتلتين جبهة هوائية باردة ويكون الهواء البارد خلف الجبهة والهواء الدافئ    

 

وهذا يؤدي إلى انخفاض في درجات الحرارة وتتكون الغيوم التي تصحبها عواصف رعدية وهطول   

 

الأمطار أو الثلوج  .   

 

  وتحل محل الكتلة الباردة ما  : تتكون عندما تسيطر الكتلة الهوائية الدافئة الدافئة الهوائية الجبهة-*

 

عنه زيادة في حرارة الهواء ورطوبته وتتكون الغيوم المتفرقة وتسقط أحيانا الأمطار , ينتج  

 

علامات ( 3)                                  القارات التي يتمثل فيها إقليم البحر المتوسط :                         -د  

 

  يتمثل إقليم البحر المتوسط  في حوض البحر المتوسط في كل من :  السواحل الغربية لقارة أسيا-*

 

  وجنوب قارة أوروبا وشمال غرب قارة أفريقيا  كما يمتد هذا الإقليم بعيداً عن حوض البحر المتوسط 

 

وكاليفورنيا جنوب غرب أمريكا الشمالية ووسط تشيلي غرب مثل : إقليم الكاب جنوب غرب أفريقيا    

 

  أمريكا الجنوبية وفي جنوب شرق وجنوب غرب أستراليا. 

 

  



               سبق

 أ()الجغرافيا النموذج إجابة الاختبار التجريبي لمادة                                     

 إجابة السؤال الاول 

 ب (   )١

 د ( ) ٢

 ) أ ( ٣

 ج ()  ٤

 ج ( ) ٥

 ) ج ( ٦

 أ ( ) ٧

 ج ()  ٨

 (   ب)  ٩

 ب (  ) ١٠

 ) د ( ١١

 أ (  )  ١٢

 ج  ( ) ١٣

 ج ()  ١٤

 أ ()  ١٥

 اجابة السؤال الثاني 

 الشمسية الي الفضاء  عليه من أجسام علي رد الأشعةوما الأرض  الجو وسطحقدرة يعني : الالبيدو  – أ 

  في السحب إلي كرات ثلجية بسبب انخفاض بفعل تحول قطرات الماء هي كرات جليدية صلبة صغيرة تتكون: البرد     

نحو السحب فتتراكم عليها  الهوائية الصاعدة علي دفعها  وعندما تسقط الكرات تعمل التيارات داخل السحب الحرارة 

 الجليد وتسقط نحو سطح الأرض

إدارة الموارد البشرية : هي  أحد الوظائف الرئيسية للمنشآت والمؤسسات الموجودة في الدولة وتهتم بالتخطيط والتنفيذ     

 للأنشطة التي تقوم بها

كتطوير   تهتم بدراسة جميع الجوانب المتعلقة بالسياحة هي أحد فروع الجغرافية البشرية التي: لجغرافية السياحية ا        

 وتوزيعها المواقع السياحية

 / بسبب التيارات الهوائية الهابطة القادمة  طبقات الجو العليا  ١   – ب 

 أكسيد الكربون وما يسببه من تلوث  انطلاق غاز ثاني علي البيئة بفعل بسبب أضرارها/   ٢         

.                        فكرة الرحلات السياحية  مستوي دخل الأفراد ؛ انتشار الشركات السياحية ؛ إرتفاعظهور /  ٣          

 السياحية ؛ الاهتمام والتوسع في المشاريعالجماعية 

/ يلعب المستوي العلمي والتكنولوجيا دور في في استغلال الموارد الطبيعية مثل اكتشاف المعادن واستغلالها كما  ١  -ج 

 عملت التكنولوجيا دور في تطور وسائل نقل البشر والسلع

 بالاستيراد وتعويض النقص من السلع لتحسين فرص الاستثمار و الانتاجلرأس المال الكبير  / تحتاج المشاريع٢      



/ تعمل السياسات الحكومية علي سن القوانين الجمركية لحماية منتجاتها من المنافسة الأجنبية والعمل علي   ٣      

 استقرار أسعار السلع وتشجيع الاستثمار من خلال الدعم المالي 

 إجابة السؤال الثالث 

 ال حرارة السواحل صيفاً و ربي شتاءمؤثرات البحرية القادمة من البحر المتوسط التي تعمل علي اعتد * -أ
 الغربية المرتفعات الجبلية التي تتميز باعتدال مناخها صيفاً وبرودتها شتاء وزيادة الأمطار علي سفوحها *

حيث تتميز  البحروانخفاضها عن مستوي سطح  الأغوار التي تمتد موازية للجبال من الشمال إلي الجنوب *

 صيفاً  بالاعتدال المناخي شتاء وارتفاع الحرارة

 * قرب جنوب فلسطين من المؤثرات المدارية والصحراوية مما جعل مناخها صحراوي 

 / الكوارث الطبيعية هي التي تحدث من تلقاء نفسها وليس للإنسان دور في حدوثها حيث تسبب الدمار والخراب  ١  -ب 

 يولوجية مثل الزلازل و البراكين / * الكوارث الج ٢      

 الكوارث البيولوجية كالاوبئة والافات الزراعية  •

 الكوارت الكونية كاصطدام النيازك بالأرض •

 والجفاف والفيضانات كوارث مناخية كالاحتباس الحراري   •

 ° ٢٤.   درجة حرارة الخليل ٢٤=٤+٢٠  درجات ٤.      الفرق 4= ١٥٠ ÷600      600=_صفر ٦٠٠ -ج

 / دولة الجزائر ١ – د 

 / تيار كناريا البارد ٢     

 / دولة فرنسا٣      

 / جزيرة جريلندا٤     

 / واحة الكفرة٥      

 / جبال الهيمالايا٦       

 / دولة إيران ٧        

 / خليج المكسيك ٨        

 / نهر الزمبيزي٩          

 / إقليم كاليفورنيا١٠          

 إجابة السؤال الرابع 

 النفضية.                                         الغابات المخروطية الغابات              -أ    

 هي ذات أشجار مخروطية الشكل الرئة  – الفصول.           في أحد  هي الغابات التي تنفض أوراقها   -

 وتظهر في غرب القارات بين دائرتي عرض.                   الأوراق مستقيمة الساق 

   ٤٥تمتد شمال داىرة عرض الاستواء.                        شمال وجنوب خط   ٦٠_ ٤٠

 وأوروبا وامريكا الشمالية شمال آسيا أوروبا.                                               تنتشرمثل غرب 

 اهم أشجارها الزان                                                اهم أشجارها الصنوبر

 )البترول(  جنوب غرب البحر الميت وجنوبه حول بحيرة طبريا منطقة النقب وقرب اللطرون والقدس  – ب 

 )الغاز الطبيعي( في البحر المتوسط أمام سواحل غزة وعسقلان وسواحل حيفا وعكا      

 ) اليورانيوم( يوجد في صحراء النقب       

 ط وشمال النقب ) الصخور الزيتية (تتواجد بالقرب من اريحا ووس      



 اليابسة نهاراً.  الرياح الرطبة المنعشة تهب من البحر الى هي نسمات من   -ج

 ضغطه الجوي. في المقابل يكون  ارتفاع حرارة اليابس وانخفاض بسبب 

 حرارة الماء .   علي الماء مرتفع بسبب انخفاض الضغط الجوي  

 حيث تعمل هذا الرياح علي تلطيف المناطق الساحلية

 الإنتاجيالتصنيف           المكاني.                                          التصنيف             -د

 حسب استمرارية الانتاج                 مكانيا. يعتمد على وفرة الموارد الطبيعية وانتشارها 

 دائمة / الرياح واسعة الشمس فهناك موارد واسعة الانتشار / أشعة الشمس.                    موارد 

 هي التي تنتهي باستهلاكها غير متجددة / الغابات.                                موارد موارد متوسطة الانتشار / 

 موارد نادرة الانتشار / الذهب.                                      المعادن 

 إجابة السؤال الخامس 

. والاجراءات   .وعدم الاستقرار السياسي والحروبسياسية/ حيث التذبذب العلاقات بين الدول العربيةمعيقات  -أ

 بين الدول العربية  الحدودية
 ية بسبب التحكم في المعابر التوسع الاستيطانيمعوقا أمام السياحة الفلسطين كما يشكل الإحتلال الإسرائيلي

 والحواجز

 تدني مستوى دخل المواطن العربي في معظم الدول العربية  معيقات اقتصادية /

والترويج السياحي علي مستوي   ضعف التنسيق بين الدول العربية في الاستثمار السياحي /معيقات إدارية وفنية 

 العالم 

 ( مثل المناطق الاستوائية ملم/سنويا  ١٥٠٠)امطار غزيرة        -ب
 مثل حوض البحر المتوسط ملم/سنويا( ١٥٠٠_ ٥٠٠متوسطة)امطار      

          المناطق الصحراوية الحارةملم /سنويا(   ٣٠٠نادرة )أقل من امطار       
                                                                              . 

 عوامل التبخر    -ج

 المناطق الاستوائية والمدارية التشمس لذلك يزداد التبخر في درجة الحرارة وساعات      

 توفر مصادر الرطوبة      

 في إزاحة الهواء الرطب ليحل محله هواء أكثر جفافاً تحركها  يساعد سرعة الرياح والتي     

كمية الفحم أو البترول  لتوليد الكهرباء أقل بكثير من  كمية الوقود النووي اللازمة تمتاز الطاقة النووية أن/ ١     -د

 الكمية نفسها من الكهرباء  ة لتوليداللازم

 / تستخدم في مجالات عدة أهمها انتاج الكهرباء٢        

 اهم الدول كندا واليابان / ٣        

 إجابة السؤال السادس 

 لابد من   للحد من أثر الاحتباس الحراري علي المستوي المحلي والدولي -أ

 تقليل من انبعاثات الغازات الدفيئة -
 طاقة نظيفة بدل الفحم والبترول  مصادراستخدام  -
 استخدام الفلاتر لتقليل الغازات المنبعثة من المصانع والافران  -
 التوسع في المساحات الخضراء  -
 والاحتباس الحراري نشر الوعي لدى السكان بمخاطر التلوث -

ارات هوائية ناجم عن ارتفاع الحرارة والتي تشكل تي الاستوائي ضغط جوي منخفض يسيطر على الإقليم  -ب

 مما يشكل منطقة ركود هوائي  وارتفاع نسبة الرطوبة طوال العام صاعدة
لارتفاع الحرارة مما يعمل علي ضعف   حيث تكون الرياح ضعيفة جدا بسبب عدم اختلاف قيم الضغط الجوي

 الرياح الافقية 



 النباتيبسبب الف خفيف في التربة والغطاء من ملامحه * تصحر خفيف .  -ج       

وتملك بسيط في التربة وتراجع الانتاج   . من ملامحه ظهور كثبان رملية صغيرةتصحر معتدل   •

 %٢٥الزراعي 

فيها وزيادة التعرية للتربة وتدهور   . من ملامحه ظهور نباتات غير مرغوبتصحر شديد جداً  •

  %50الإنتاجية الزراعية بحوالي

في التربة بشكل كبير.زحف الكثبان الرملية علي تصحر شديد  من ملامحه ارتفاع نسبة الملوحة  •

 الأراضي الزراعية وتصبح غير قادرة علي الانتاج الزراعي 

زاوية سقوط أشعة الشمس/ يعني أن الأشعة الشمسية الساقطة بزاوية مائلة تكون تأثيرها قليل مثل أقصي شمال   -د         

 ف الجوي وتغطيته مساحة كبيرةوجنوب خل الاستواء وذلك بسبب طول المسافة في الغلا

كما في فصل   حتى المغيب حيث تختلف من منطقة إلى أخرى طول النهار/ هي الفترة من شروق الشمس              

 ساعات النهار وتقل كمية الإشعاع الشمسي حيث يقل   الشتاء

وكالصحاري الحارة . بينما  اللارض زادة كمية الإشعاع الشمسي الواصل  صفاء الجو/ كلما كان الجو صافياً             

 مثل غرب ووسط أوروبا  في الوصول إذا كان الجو غائم يقل الإشعاع الشمسي

اكتسبت تلك السفوح كمية أكبر  س لسقوط أشعة الشم الجبلية/كلما كانت السفوح الجبلية مواجهةمواجهة السفوح             

 الظل  من الأشعة الشمسية والعكس في سفوح 

 إجابة السؤال السابع  

 الجبهة الهوائية الباردة.                                    الجبهة الهوائية الدافئة                  -أ

 وتحل   تسيطر الكتلة الهوائية الدافئةعندما تتشكل                  الهواء نحو  تتكون عندما يندفع الهواء البارد

 وأحياناً   محل الكتلة الباردة وتتشكل غيوم متفرقه              ويحل مكانه . ويسمى الحد الفاصل بين  الدافئة 

 تسقط امطار خفيفه              ويكون الهواء البارد  الكتلتين جبهة هوائية باردة

 ويصاحب ذلك تشكل خلف الجبهة والدافئ أمامها 

 غيوم وعواصف رعدية وامطار 

 * حفظ رطوبة التربة   -ب

 والحياة للكائنات الحية الطبيعية تحقيق التوازن البيئي فهي توفر الملجأ  •

 توفر الأكسجين وتقلل ثاني أكسيد الكربون  •

 تسهم في الحد من التصحر  •

 توفر الاخشاب كمصدر للصناعة والوقود •

 للإنسان والحيوان تعتبر مصدر غذائي  •

 استغلالها للتنزة والترويح •

  المسبب الرئيسي لحدوث الزلازل حيث تتصادم الصفائح تعتبر حركة الصفائح التكتونية /حركة الصفائح التكتونية -ج

 الصخوروتتحرك الموجات الزلزالية عبر  تنزلق لتحدث الهزة الأرضية

 اد المنصهرة من باطن الأرض إلي السطح تحدث نتيجة اندفاع المو /الانفجارات البركانية   

 تحفز حدوث الزلازل مثل الانفجارات النووية الانسان/ من خلال أنشطة الإنسان آلتي    

تركيا. تمتد بشكل طولي من الشرق إلي الغرب مما يؤدي إلى اختلاف التوقيت الزمني بين أجزاء الدولة                -د

 طول بسبب المرور بالعديد من خطوط ال

  مما يؤدي إلى اختلاف الأقاليم المناخية بها وذلك بسبب تشيلي . تمتد بشكل طولي من الشمال إلى الجنوب               

 مرورها بالعديد من دوائر العرض

 



 

 ( أسئلة ، أجب عن )خمسة( منها فقط.سبعة  ملاحظة : عدد أسئلة الورقة )
 

 
 (علامة 30) جابة الصحيحة:الإرمز  راخت : الأولالسؤال 

 6 + 5ص ؟ من مجموع الإشعاع الشمسي%91ما نسبته  تيشكل معا   تييةأنواع الأشعة الآأي  -1
                     الأشعة المرئية والأشعة غير المرئية -ب                جدا  الأشعة المرئية والأشعة ذات الأمواج القصيرة  -أ

             ذات الأمواج الطويلةغير المرئية الأشعة المرئية والأشعة  -د  الأشعة ذات الأمواج الطويلة والأشعة ذات الأمواج القصيرة جدا   -ج
فكم  يكون ارتيفاع ،  م  22 بم ، وكانت  في مدينة   16م هي   2200الواقعة على ارتيفاع  أإذا كانت درجة الحرارة في مدينة  -2

 10ص ) مع ثبات العناصر الأخرى (  ؟ بمدينة 
 م1300 -  -د      م            2300  -ج                     م1300   -م                 ب1003   -أ   

 24ص    ؟ الضباب تيشكل على يساعد الذي العاملما  -3
                                              سرعة الرياح -ب                    التجمد درجة دون  ما إلى الحرارة درجة انخفاض -أ

 انخفاض نسبة الرطوبة -د                                     توافر نسبة عالية من الرطوبة -ج
   12ص  ؟  اليابس في النهار والصيف أعلى من درجة حرارة الماء ؟بم تيفسر درجة حرارة  -4
 لأنه يفقد الحرارة بشكل أسرع -ب                             لأنه يكتسب الحرارة بشكل أبطأ         -أ 
   لأنه يفقد الحرارة مباشرة -د                                    لأنه يكتسب الحرارة بشكل أسرع -ج 

  29ص والثلوج ؟ ،والأمطار ،ما نوع الجبهة الهوائية التي ينتج عنها تيكون الغيوم المصحوبة بالعواصف الرعدية -5
 الجبهة المعتدلة -د           الجبهة الدافئة  -ج                    الجبهة المستقرة -ب          الجبهة الباردة  -أ

 37ص ؟؟ الاستواء خط من والجنوب الشمال إلى المعتدلة المناخية للأقاليم الفلكي الامتداد ما -6
 ( °90 - °45)   -د        ( °60 - °30)   -ج(                   °45 - °30)   -ب         ( °30 - °0) –أ 
 48ص  ؟ضمن أي تيصنيف تيدخل المصادر غير العضوية للموارد الطبيعية  -7
 طبيعي  -د                   مكاني -ج                            إنتاجي  -ب                تركيبي -أ

 54ص ؟خصائص الصخور النارية  أي الآتيية من -8
 من صخورها الصوان -د    توجد على شكل طبقات -ج                       تخلو من الأحافير -ب        هاتمتاز بمساميت -أ

 60ص ؟ من حيث مساهمته في إنتاج الطاقة النفط ظهور المرتيبة الثانية بعدحتل اأي مصادر الطاقة التالية  -9
 الفحم الحجري  -د           الطاقة النووية -جالطاقة المتجددة                     – ب             اليورانيوم -أ

 67ص ؟م2016عام  م حسب تيقرير مؤشرات التنمية1990كم يقدر ما خسره العالم من مساحة الغابات منذ عام  -10
 2مليون كم 12 -د          2كم 1220000 -ج                     2كم 970000 -ب         2كم122000 -أ

 83ص ؟ ما الجهاز المستخدم في رصد الهزات الأرضية -11
 زئبقيالبارومتر ال د.                     ريختر ج.                         السيزموغراف ب.         راف غو الهيجر  أ.
 

      
 

 دولة فلسطين            
 التربية والتعلـيم العاليوزارة   
 خان يونسشرق  –مديرية التربية والتعليم 

 

 للعام الدراستي ستحشااي الا متحاا إجابة الا 

 م 2022/م  2021   
 

 جغشافيا: المباث                   
 عشش الثاني الصف:                   
 العلوم الإنسانية                  

 
 استم الطالب : .....................................

 حا ستاع زمتن الامتحاا  :

 م 2022/     /     الحاريخ :

 علامتة (100) متجموع العلامتات

 على المشحشك أ  يجيب عنه كامتلاَ  . ،يحكو  هذا القسم متن )ثلاثة( أستئلة  القسم الأول :
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 92ص ؟الإجراءات الملائمة للحد من آثار ظاهرة الاحتباس الحراري ما  -12

                        تقليل مصادر الطاقة النظيفة  ب.                                             تقليل انبعاث غازات الدفيئة أ.
   فحمبدلا  من ال النفطالاعتماد على  د.          إحلال الأبراج مكان المساحات الخضراء                      ج.

   98صمن مؤشرات التصحر الشديد؟  ليستأي الآتيية -13
 ب. زيادة تعرية التربة            غير مرغوب فيها                       أ. وجود نباتات وحشائش 

 ارتفاع كبير في ملوحة التربةد.                                %50ج. تدهور إنتاجية الأرض لتصل إلى 
 105ص؟   ما العلم الذي يفيد الجغرافيا السياحية من حيث حجم النفقات السياحية، والاستثمار السياحي -14
 الأرصاد –د       الاجتماع             –ج             الآثار                    -ب                    الإحصاء أ. 

 112ص  أين تيقع مغارة سوريك؟ -15
 القدسجنوب غرب   -د         أريحاجنوب غرب  -ج                   شمال شرق القدس  -ب          جنوب غرب رام اللهأ. 

 إجابة السؤال الأول

 
  ( علامة 20: ) نيالسؤال الثاإجابة  

 (علامات8)                                                                                                                  :بم تيفسر  -1
 15ص  .شبه القطبيتيشكل نطاق الضغط المنخفض  أ.

 . التقاء الكتل الهوائية المدارية الدافئة ، مع الكتل الهوائية الباردة ما يؤدي إلى تيشكل تييارات صاعدةبسبب       
 34ص  .م 10انخفاض المدى الحراري اليومي في الإقليم الاستوائي بحيث لا يزيد عن  ب.
 . النهاري تيعمل على خفض درجة حرارة بسبب كثافة الغيوم الت      

  66صيقل الغطاء النباتيي في المناطق القطبية ، وشبه القطبية .  ج.
   . درجات الحرارة اللازمة لنمو النباتوانخفاض  ،بسبب قلة الضوء الذي يضعف عملية التمثيل الكلوروفيلي ) الضوئي (     

 90ص  . حدوث ظاهرة النينو  .د
 .لتلك المياه بحوالي نصف درجة مئوية مما يؤدي إلى ارتيفاع درجة حرارة الهواء الملامس الهادئ حرارة مياه المحيط رتيفاع درجةلا    
 (علامات 4)                                                            30ص . فرق بين المنخفض الجوي ، والمرتيفع الجوي  -2

 المرتيفع الجوي  المنخفض الجوي 
 تينخفض قيم سيطر كتلة من الهواء على منطقة ماتييتشكل عندما 

 وتيندفع الرياح من، الأطراف وتيرتيفع عند ،الضغط الجوي في مركزها
 وتيكون  ،عنه عدم استقرار حالة الجو وينتج ،المركزالأطراف نحو 

 من الكرة النصف الشمالي حركة الرياح عكس عقارب الساعة في
 الأرضية.

تيرتيفع  ،منطقة ما   كتلة من الهواء على يتشكل عندما تيسيطر
 عند قيم الضغط الجوي  وتينخفض ،الجوي في مركزهاقيم الضغط 

 مسببة استقرارا  من المركز نحو الأطراف وتيندفع الرياح  ،أطرافها 
 في حالة الجو . 
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.ص   -3  ) علامتان (                                         38ص ف الضغط الجوي ، والرياح في إقليم مناخ البحر المتوسط شتاء 
  : شتاء  ، والرياح  الضغط الجوي   

 للمنخفضات الرياح الجنوبية الغربية الرطبة المصاحبة تيهب إذ ،جنوبا  مع حركة الشمس الظاهريةالمرتيفع  يتحرك الضغط الجوي    
 رياح : مثل ،الباردةيتأثر إقليم البحر المتوسط الرياح المحلية ، كم  الغزيرةالشتوية  الأمطارالمسؤولة عن تيساقط  وهي،الجوية    

 المسترال التي تيهب على جنوب أوروبا .    
 
 (علامات 4) 65و 64صقارن بين الغابات الاستوائية ، والغابات الموسمية من حيث : مناطق انتشارها ، وأمثلة على أشجارها. -4
 

 الغابات الموسمية الاستوائيةالغابات  وجه المقارنة
 تينتشر في المنطقة الاستوائية السهلية في كل من  مناطق انتشارها

  .حوض نهر الأمازون في أمريكا الجنوبية -
  .حوض نهر الكونغو والزامبيزي في أفريقيا -
 .جنوب شرق آسيافي غابات إندونيسيا  -

 تينتشر في جنوب وجنوب شرق آسيا وشمال أستراليا

 الخيزران . –نخيل الزيت  - المطاط . –الأبنوس  - أهم أشجارها 
 
 ) علامتان (                                                      110ص .  المناخ كأحد المقومات الطبيعية على السياحةبين أثر  -5
 

 في الحركة السياحية كسطوع الشمس واعتدال درجة الحرارة أدي ذلك إلى جعل كثير من المناطق يعد تيباين المناخ وفصول السنة مهما       
 ذات نشاط سياحي فمثلا  :     

 مناطقتيشكل السواحل الجنوبية لقارة أوروبا على البحر المتوسط ذات المناخ المعتدل كسواحل الريفيرا الفرنسية والإسبانية والإيطالية  -1    
 ب سياحي لسكان شمال القارة ذات المناخ البارد .جذ        

 تيشكل المناطق الباردة، والمرتيفعات الجبلية العالية الَّتي تيتراكم عليها الثلوج، مناطق جاذبة لهواة رياضة التزلّج، مثل جبال لبنان. -2    

 
  ( علامة 20: ) لثالسؤال الثاإجابة  

 علامات (                                                                                    5)                                                                                              عرف كلا  مما يلي:   -1
 7ص  : الألبيدو الأرضي*

 أجسام على رد الأشعة الشمسية إلى الفضاء.هو قدرة الجو وسطح الأرض وما عليه من     
  26ص : الثلج*  

    عبارة عن بلورات رقيقة من الجليد تيتكون بسبب انخفاض درجة حرارة قطرات الماء في السحب إلى ما دون درجة التجمد.    
  62ص : طاقة الكتل الحيوية*

 والنباتيات العشبية  ،لإنتاج الطاقة بعد معالجتها مثل الخشبهي كل أنواع المواد المشتقة من النبات التي يمكن استخدامها    
 وتيدوير النفايات . ،والمحاصيل الزراعية    
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  86ص : البراكين الساكنة*
 ولا تيزال قابلة للثوران خاصة إذا كانت موجودها في مناطق ضعف القشرة الأرضية . ،هي التي هدأ نشاطها منذ وقت طويل  

 117ص : التاريخية* السياحة 
 تيلك وزيارة المتاحف التي تيحوي مقتنيات آثار ،هي التي تيهدف إلى التعرف على آثار الحضارات القديمة ومعالمها من خلال زيارتيها  

 السياح . ثقافةالحضارات ومنجزاتيها، ما يزيد من    

 ) علامة (                                                 27ص بالرسم فقط بين المرحلة الأولى لتشكل العاصفة الرعدية . -2
 
 
 
 
 
 (علامتان)                                    71ص بين أثر السياسة الاقتصادية الحكومية في الإنتاج ، والأنشطة الاقتصادية . -3
 أو اتيباع سياسة   ،تيلجا كثير من الحكومات لوضع القوانين الجمركية لحماية المنتجات الوطنية من منافسة المنتوجات الأجنبية المماثلة لها 
 بسياسة تيعزيز الأسعار (.للأسواق يعرف) تيثبيت سعر محصول أو منتج رئيسي إذا تيعرض سعره للهبوط أو دعمه أو شرائه وتيخزينه ثم تيصريفه 
 أو تيشجيع قطاع على قطاع آخر من خلال تيوفير الدعم المالي وخفض الضرائب والتأهيل والتدريب للموارد البشرية العاملة فيه. 
 

 ) علامتان (      100ص ) تيعاني فلسطين كغيرها من الدول من ظاهرة التصحر بفعل مجموعة من العوامل ( وضح تيلك العوامل.-4
 .وتيذبذبها ،نقص كميات الأمطارروف طبيعية ،ككغيرها من الدول بفعل ظتيعاني فلسطين من التصحر  -

 كما تيسهم ممارسات الاحتلال الصهيوني في التصحر من خلال الاستيطان، الضغط السكاني على الموارد الطبيعيةبالإضافة لعوامل أخرى مثل : 
 بناء جدارو   ،صلاحية العديد من الأراضي بسبب ضخ المياه العادمةدهور تيو ،للاستصلاحاستنزاف الأراضي الزراعية المنتجة والقابلة الذي 

 .استغلالها  والجوفية وحرمان الفلسطينيين من، السطحية  المياه السيطرة على و ،الضم والتوسع
  

 علامات(10)           انظر خريطة العالم المرفقة، ثم انقل على ورقة إجابتك أسماء ما تيشير إليه الأرقام في الجدول الآتيي.   -5

  
 
 

 10 9 8 7 6 5 4 3 -2 –ا 
 إقليم مناخي هضبة عاصمة جزيرة خليج تيار بحري  جبال  وحدات سياسية

 البحيرات  لندن جرينلاند هدسن كناري  طوروس تشيلي -1
 الاستوائية

إقليم البحر 
 رومانيا -2 المتوسط

  بنغلاديش -3
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  ( علامة 15: ) لرابعالسؤال اإجابة  

 (علامات 3)                     28ص   الرعدية . العواصف -ب     24صالصقيع .   -أ   ؟ الآثار المترتيبة على كل منما  -1
 الصقيع :الآثار المترتيبة على أ(   

 . حيث يضعف نمو النبات ، ويجمد العصارة فيه ، ويمزق خلاياه المحاصيل الزراعيةاتيلاف  - 1 
 اتيلاف انابيب المياه بفعل تيجمد المياه . -2 

 . على الطرق  يسبب حوادث الانزلاق -3   
 العواصف الرعدية .    الآثار المترتيبة علىب(  
 إعطاب الأجهزة الكهربائية . -1  

 اشتعال الحرائق في الغابات والمنازل . -2  
 قد تيسبب الحروق والوفاة للإنسان والحيوان . -3  
 حدوث الفيضانات بسبب غزارة الأمطار المصاحبة للعواصف الرعدية . -4  
 
 علامات(4)                                                              93صاذكر الأسباب المؤدية لتآكل طبقة الأوزون .   -2
 مركبات الكلوروفلوروكربون  استخدام المركبات العضوية التي يدخل في تيركيبها كل من الكلور والفلور والكربون وتيعرف باسم  -1

 والتي تيوجد في المبيدات الحشرية ومستحضرات التجميل وغاز الثلاجات .                         
 وأكسيد النيتروجين الناتيجة عن الأنشطة البشرية . ،انبعاث الأكاسيد مثل أكسيد الكربون زيادة  -2
 وزون في الجو .إجراء التجارب النووية التي تيؤدي إلى تيلف طبقة الأ  -3
 في الذي يؤدي إلى زيادة نسبة ثاني أوكسيد الكربون  ،نسان الضارة في البيئة : مثل الحرائق وقطع الغاباتممارسات الإ  -4

 الغلاف الغازي للكرة الأرضية مما يساعد في تيآكل طبقة الأوزون.      
 
 علامات( 3)                                                                                                         :أعط  مثالا  على كلٍ من -3
 

  الروشة صخرة 112ص مظاهر جيومورفولوجية في لبنان  -أ
 ...   أعاصير الهيريكين   89صأعاصير مدارية    -ب
 م 2003 – 1991إشعال آبار النفط في الخليج العربي عامي  78صكوارث متعمدة     -ج

 يمكنك ذكر أمثلة أخرى                    
 
 
 
 

 متنهما فقط. اثنينعن  أجب، متن أربعة أستئلةيحكو  هذا القسم  : الثانيالقسم 
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                                                               (علامات 5)                                                                                  ارسم خريطة فلسطين، ثم حدد عليها ما يلي: -4
 65 الجليل* جبال          56عسقلان * مدينة                 56ان موادي الر *              56معدن اليورانيوم*  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  علامة ( 15السؤال الخامس: )إجابة  

 علامات( 4)                                                         84، ص 81ص أسباب حدوث الزلازل ، والبراكين . قارن بين  -1
 أسباب الزلازل : -

 تصادم الصفائح الأرضية أو تينزلق إحداها تيحت الأخرى تي ثحي الزلازل ب الأول لحدوثالمسب : تيعد حركة الصفائح التكتونية  -1
 بما يعرف وعند انتهائها تيرتيد هذه الموجات ،الصخور والمحيطات والبحارحدوث موجات زلزالية تينتقل عبر مما يؤدي إلى     

 . ضخمةيرية وتيسبب في حدوث كوارث تيدمبالموجات الارتيدادية التي تيعد الأخطر كونها غير منتظمة ،    
 وتينتقل خلال طبقات ،تيحدث بفعل صعود المواد المنصهرة ) الماغما ( من باطن الأرض إلى الأعلى : ارات البركانيةالانفج -2

 الأرض محدثة خلخلة في الصخور يتولد عنها موجات زلزالية .      
 الزلزال كالتفجيرات النووية . ثمن خلال بعض الأنشطة التي تيحفز على حدو  ثالإنسان : تيحد -3
 أسباب البراكين : -   
 يسمح للمواد المنصهرة  تيصدعات وتيشققات في طبقات القشرة الأرضية مما حركة الصفائح الصخرية التصادمية التي تيحدث -1 

 بالاندفاع إلى السطح .      
 من باطن الأرض إلى السطح ى اندفاع المواد المنصهرةوالتي تيؤدي إل قوة ضغط الغازات والأبخرة المحتبسة في باطن الأرض -2  

    .القشرة الأرضية من خلال الشقوق والصدوع ومناطق ضعف       
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 علامات( 3)                                         8صبين الطرق التي يتم من خلالها تيسخين الغلاف الجوي ، وسطح الأرض .  -2
 الإشعاع الشمسي المباشر:  -أ 

         وبخار الماء الذي  المواد العالقة والغيوم والغازات على ذلك  يعمل عند اختراقه الغلاف الجوي على تيسخينه مباشرة ويساعده     
 من الإشعاع الشمسي فترتيفع حرارتيه. جزء   يمتص

 الإشعاع الحراري الأرضي :  -ب      
 طاقة حرارية تينبعث في  عليه من أجسام بامتصاص الأشعة الشمسية أثناء التعرض لها ويحولها إلى يقوم سطح الأرض وما     

 على شكل أمواج إشعاعية حرارية طويلة تيعمل على تيسخين الغلاف الجوي.  الجو     
 
 علامات( 3)                                                      أعط  مثالا  على كلٍ من.                                     -3
 

  113ص.  معالم عمرانية بارزة في أستراليا -ج      24ص الارتيفاع . سحب منخفضة -ب    55ص.   فلزات السبائك  -أ
 مبنى الأوبرا             المزن الطبقي            النيكل   

 يمكنك ذكر أمثله أخرى 
 
 علامات( 5)         ارسم خريطة فلسطين، ثم حدد عليها ما يلي:                                                           -4

 39 سهل البطوف*      39* الرياح الجنوبية الغربية       56 الخليلمدينة *  59       * 56صخام الحديد *    
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 علامة ( 15السادس: )السؤال إجابة  

 علامات( 4)  50+  49ص ( يتحدث الطالب عن اثنين فقط)   العوامل المؤثرة في استغلال الموارد الطبيعية .اثنين من وضح  -1
 مدى تيوافر الموارد الطبيعية ومدى الاهتمام في استغلالها : -أ 

 .تيمتاز الصحاري العربية بوفرة الطاقة الشمسية لكن لم تيستغل على نطاق واسع  فمثلا        
 ينما قامت الكثير من الدول الأوروبية باستغلال الطاقة الشمسية رغم محدودية ساعات السطوع في كثير منها .ب      

 مدى تيوافر رؤوس الأموال والتخطيط للتنمية : -ب 
فمثلا الدول التي تيمتلك رؤوس الأموال يكون استغلالها  ،استغلال الموارد الطبيعية والتخطيط لتنميتها يحتاج إلى أموال طائلة     

 .ل: بعض الدول الناميةثم محدودا   الطبيعية الدول الفقيرة يكون فيها استغلال الموارد بينما ،الدول الصناعيةل: ثم للموارد كبير
 عدات التقنية والتكنولوجية :مدى تيوظيف الم -ج

 ،وبالتالي يرتيفع مستوى الدخل والرفاهية  ،استغلال الموارد الطبيعية كلما زاد  ،كلما تيم تيوظيف المعدات التقنية والتكنولوجية     
   ضعف الاقتصاد   ، مما يؤدي إلىضعف تيوظيف المعدات التقنية والتكنولوجية إلى ضعف استغلال الموارد الطبيعية بينما يؤدي

 وزيادة نسبة الفقر .
 والاستقرار السياسي : ،طبيعية تيواجد الموارد الطبيعية  -د 

      :طبيعة وجود الموارد الطبيعية : تيزداد تيكلفة استغلال الموارد الطبيعية في البيئات ذات الظروف الطبيعية الصعبة مثل -   
 .الباردة القطبيةالبيئة 

 كون تيكاليف استغلالها مرتيفعةحيت تيعلى أعماق كبيرة تيحت سطح الأرض بكميات قليلة  الطبيعية التي تيوجدالموارد  كذلك    
 .قليلة  قتصاديةالا وجدواها

 دون استغلال الموارد الطبيعية أو تيدميرها .الحروب والنزاعات تيحول الاستقرار السياسي :  -  
 علامات( 3)                                                                    61ص؟  ما مجالات استخدام الطاقة الشمسية -2
 عتمد على مبدأ امتصاص الأجسام الداكنة للإشعاع الشمسي وتيحويله إلى حرارة تيسخن تيللك الأجسام.                        يمجال التحويل الحراري :  -أ  
 الاستعمالات المنزلية والصناعية، مثل  : تيسخين المياه من خلال مرايا السخانات الشمسية. تيستخدم فيو                          
 تيحويل الإشعاع الشمسي مباشرة إلى تييار كهربائي من خلال الخلايا الشمسية . عتمد علىمجال التحويل الكهروضوئي : ي -ب 

  الصناعية وأبراج الإرسال والطرق  المدارس والمستشفيات والأقمارالتطبيقات العلمية، مثل : تيزويد ير من ثكتيستخدم في التي       
 .بالطاقة الكهربائية         

 
 علامات( 4)   42صوازن بين إقليم المناخ شبه القطبي ، وإقليم المناخ القطبي من حيث : الموقع ، والخصائص المناخية.    -3
 

 القطبيالمناخ  إقليم المناخ شبه القطبي وجه المقارنة
 ،وألاسكا ،وشمال كندا ،يمتد في وسط سيبيريا - الموقع   

 .وروباوشمال أ   
 يتمثل في أقصى شمال وجنوب الكرة الأرضية -

 في القطبين.    
 يتصف بانخفاض درجة الحرارة دون درجة التجمد  - الخصائص المناخية 

 خاصة في فصل الشتاء.   
 الصيفي.تيتركز معظم أمطاره في نصف السنة  -

  ن معدل الحرارة فيه لا يرتيفع في أي أيتصف ب -
 شهر من شهور السنة عن درجة التجمد.   
  لا يوجد فيه أي مظهر من مظاهر الحياة  -

 .ويوصف بالصحاري الجليدية   
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 علامات( 4)                                           15صارسم شكلا  ووزع عليه نطاقات الضغط الجوي ، وحركة الرياح .   -4
 
 
  
 
 
 
 
 
 علامة ( 15: )بعالساالسؤال إجابة  

 علامات( 4)                                                            106ص .   اذكر عوامل تيطور السياحة في العصر الحديث -1
 تيوفر وسائل النقل والفنادق والحجوزات السياحية والترويج للمناطق السياحية عبر وسائلظهور الشركات والخدمات السياحية التي أ. 

 الأعلام المختلفة.
 ارتيفاع مستوى معيشة الأفراد والوعي بأهمية السياحة في التخفيف من أعباء العمل والضغوط النفسية.ب. 
 ياحية ما يشجع أصحاب الدخل المحدود والمتوسط على السياحة .انتشار فكرة الرحلات السياحية الجماعية التي تيقلل النفقات الس ج.
 التوسع في إنشاء المشاريع السياحية متل : المحافظة على الأماكن السياحية وتيطويرها وإنشاء أماكن الترفيه والألعاب والمتاحف د. 

 والأسواق المتخصصة بالسلع السياحية . ،السياحية
 علامات( 4)                                                                                             اقترح حلولا  لكلٍ من : -2
          73صأ. التحديات التي تيواجه إدارة الموارد البشرية .    

 التحفيز كالمكافآت والتقدير والدعم .استخدام أدوات  -2                      تينبي فلسفة إدارة مع الموارد البشرية . -1     
 زيادة الاستثمار في رأس المال البشري من حيث التدريب وتيطوير القدرات والمهارات. -3     
 99صب. التصحر .   

 القيام بمشاريع التشجير ومصدات الرياح . -1     
 وصيانتها . ،واستغلال الموارد المائية ،ء النباتيي والتربة وتينظيم الرعيسن القوانين للحفاظ على الغطا -2     
 نشر الوعي بمخاطر التصحر . -3     
 استخدام صور الأقمار الصناعية في متابعة التغيرات التي تيطرأ على المنطقة  وجمع معلومات عنها ودراستها ووضع -4     

 الخطط المناسبة لمكافحة التصحر .           
 علامات( 3)                                  47ص.   همة كبيرة في حياة الإنسان ( وضح ذلك) تيعد الموارد الطبيعية ذات أ -3
 والشمس  ،المعادن في الصناعة لصخور في البناء و اخامات  تيستغل في تيلبية احتياجاتيه وتيطوير حضارتيه مثل : تيوظيف -1  

 .والتربة في الزراعة ،والنفط والغاز في الحصول على الطاقة        
 الخليج كالتصدير النفط في ،تيستغل كمورد اقتصادي للدول في تيوفير فرص عمل ورفع مستوى الدخل من خلال الإتيجار بها -2  
 والأخشاب في البرازيل. ،العربي والصخور في فلسطين       
 أو ،خلال اتيفاقيات اقتصادية مع دول أخرى تيتوفر فيهامن امتلاك الدولة للموارد واستغلالها الأمثل أو الحصول عليها يعد   -3  

 :لثم ،الاقتصادية والسياسية على المستويين الإقليمي والعالمي قوة مؤثرة في القراراتيعطيها  مصدرا  السيطرة عليها بالقوة       
  الدول الصناعية الكبرى.        
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 علامات( 4)                          16ص.  الموسمية الشتوية ، مع الرسمقارن بين الرياح الموسمية الصيفية ، والرياح  -4
   

 الرياح الموسمية الشتوية الجافة الرياح الموسمية الصيفية الماطرة
تيهب صيفا  من المسطحات المائية ذات الضغط الجوي 

 ،المرتيفع نحو اليابسة ذات الضغط الجوي المنخفض
 . وتيسبب أمطارا  غزيرة

اليابسة ذات الضغط الجوي المرتيفع نحو            تيهب من
 المسطحات المائية ذات الضغط الجوي المنخفض

 

 
 

 
 
 

 إجابة الأسئلةانتهت 
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 (علامة 03: )السؤال الأول
( فقرات من نوع اختيار من متعدد، من أربعة بدائل، اختر الإجابة الصحيحة، ثم ضع إشارة 15يتكون هذا السؤال من )

 في المكان المخصص في دفتر الإجابة:)×( 

1 2 0 4 5 6 7 8 9 13 
 ج د أ أ ج ج د ب ج أ

 

11 12 10 14 15 
 ج د ج ج أ

 

 (علامة 23السؤال الثاني:  )
 (علامات 6)            عرف ما يأتي:                                                                          -1
 . قدرة الجو وسطح الأرض وما عليه من  أجسام على رد الأشعة الشمسية إلى الفضاء/   الأرضي الألبيدو (أ

إحدى الوظائف الرئيسررة للمآشررات والمؤسررسررات الموجودة في الدولة، وتختم بالتخطي ، / إدارة الموارد البشررر ة  (ب
 والتآفيذ للأنشطة التي تقوم بخا.

البشررررر ة التي تختم بدراسررررة جميع الجوانق المتعلقة بالسررررياحة،  تطور أحد فروع الجغرافيا / جغرافية السررررياحةج( 
السررررياحة، والمواقع السررررياحية، وتوا عخا، والحر ة السررررياحية، وتأثيرها اجقتصررررادث، واججتماعي والثقافي والبي ي، 

 والأوضاع المؤثرة في الآشاط السياحي.
    
 علامات(   5)                                       عليخا؟  اشرح  يف تتشكل ظاهرة الآدى، وما الفوائد المترتبة -2

تتشكل عندما تكون الليالي هادئة الرياح وصافية السماء، عندها يبرد سطح الأرض وما عليه من أجسام بسرعة، 
خاره ببسبب  فدداناا طاتتاا الررارية، بشبكل أسبرن من الاواء المشبا بالرطوبة والم مه لاا، فيبرد ويتكا   

 على شكل تطرات من الماء على أسطح تلك الأجسام تسمى الندى.

 أما فوائد الندى فاي: 
 يشكل مصدر من مصادر الرطوبة للتربة والنباتات. (1

 يؤخر عملية تبخر الماء من التربة، وعملية النتح من أوراق النباتات.  (2
 يمنا دخول الآفات الزراعية لأوراق النباتات المبللة بالندى. (3

رفح –مدير ة التربية والتعليم   

العلوم الإنسانية الفرع:  

الدراسات الجغرافية المبحث:  

 

  

 

رفح –مدير ة التربية والتعليم   

 الفرع:

 المبحث:

 

  

 : ساعتانمدة اجمتحان

 م2322/   /    : التار خ

 علامة( 133مجموع العلامات )

 

 ما اتجاه الر اح الغربية العكسية في نصف الكرة الشمالي ؟ .1
 د.جآوبية غربية         ج.جآوبية شرقية          ب.شمالية غربية      أ.شمالية شرقية   

 
 .بماذا تمتاا المرحلة الثالثة من العاصفة الرعدية ؟2
ج.توقف التيارات الصاعدة                  ب. تشكيل الغيوم أ.البرق والرعد وسقوط  الأمطار 

 وتلاشي الغيوم
 د.هبوب ر اح قو ة

 
 متى تتساق  الأمطار في الإقليم شبه القطبي؟ .0
 
 د.في نصف السآة الشتوث  ج. في نصف السآة الصيفي ب. في فصل الربيع أ.طوال العام   

 
 ما هي الآباتات القصيرة المتآوعة وتآمو في مختلف أنحاء العالم أثآاء موسم سقوط المطر ؟ .4
 د.حشائش الإستبس       ج.حشائش السافانا     ب.الأعشاب الأحراج .أ

 
 ما سبق انخفاض المدى الحرارث السآوث في مآاطق  الإقليم الإستوائي ؟ .5

ب.التيارات الخوائية  أ.تساوث ساعات الليل والآخار
 الصاعدة 

 د.  ثافة الغيوم أثآاءالآخار ج.ارتفاع نسبة الرطوبة
 
 

 خور الرسوبية جميع ما يلي ماعدا ؟ من خصائص الص .6
 د.فيخا أحافير       ج. مسامية             ب. تظخر على شكل  تل  أ.تظخرعلى شكل طبقات 

 
 .ما المفخوم الذث يعآي قدرة الجو وسطح الأرض وما عليه من أجسام على رد الأشعة الشمسية إلى الفضاء ؟7
 د. الألبيدو الأرضي      ج. الإشعاع الحرارث الأرضي ب. الحرارة الآوعية الحرارة الكامآة .أ

 
  ؟هي التي تعرف على أنخا إحدى الوظائف الرئيسية في الدولة وتختم بالتخطي  والتآفيذ للأنشطة التي تقوم بخاما .8
 د. اجستثمار    ج. سياسة تعز ز الأسعار ب. إدارة الموارد البشر ة الموارد البشر ة  .أ

 
 كم تبلغ نسبة الطاقة المتجددة المستخدمة في العالم ؟ .9
 %29د.             %24ج. %15ب. %13 .أ

 
 .في أث المآاطق من قارة أمر كيا الجآوبية يمتد إقليم البحر المتوس  ؟13

( أس لة، أجق عن )خمسة( مآخا فق سبعة) الورقةعدد أس لة ملاحظة:   

أس لة، وعلى المشترك أن يجيق عآخا جميعا   ثلاثةالقسم الأول: يتكون هذا القسم من   
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 (                                                                 علامات 4)                                                                      جغرافيا :  فسر العبارات الآتية  -0
 الحرارث ظاهرة خطيرة. اجحتباس (أ

ررارة سبببببببطح الأرض، وما يترت  عليه من لوبان الكتل لأنه يتسبببببببب  في ك ير من المخاطر، مناا ارتةان درجة 
الجليدية، وارتةان منسبببببو  مياه البرار والمريطات، وشمر أشبببببرطة ومدن سبببببارلية، وزيادة م د ت التبخر مما 
يؤدي إلى زيبادة كمية الأمطار السببببببباتطة، وردوت فييبببببببانات كبيرة في مناطا، و اور موجات الرر والجةا ، 

اطا أخرى. وتدني الإنتاج الزراعي وال روة الريوانية والسببببببمكية والرياة البري، وبالتالي وررائا الغابات في من
 .ندص الغلاء وانتشار المجاعات

  وجود بعض المعادن في مآاطق بعيدة عن مآاطق تكونخا الأصلي (ب
التي أدت إلى لتةتت الصبببخور وندلاا من أماكن وجودها  بسبببب  عوامل الت رية من خ ل النرت والندل وا رسبببا 

 إلى أماكن جديدة.

 
    علامات( 5)      .                                                    الزلزالية في العالم الأحزمةوضح توا ع  -4

  من ز زل ال الم. %86رزام رلدة النار )رول المريط الاادئ(، ويتشكل فيه روالي 

  ،رزام ا لتواءات الألبيببة الببلي يمتببد من جبببل طببارق مرورال بجبببال الألبب  وطوروه وزاشروه والايمببا يببا

 وانتااء بجنو  شرتي آسيا.

  رزام الأخاديد شببببببرتي ق أفريديا وجنو  شر  آسببببببيا، ويرتبط وجود الز زل فيه بوجود ا نكسببببببار الآسببببببيوي

، اللي ت د منطدة الأشوار والبرر الميت  وأريرا وبريرة طبريا في فلسطين جزءال منه. الأفريديق

 .رزام يمتد في وسط المريط الأطلسي من شماله إلى جنوبه                                                   

 

 درجة( 23السؤال الثالث: )
 علامات(                                                       5)                                                               أعطي مثاج  واحدا  لكل مما يأتي:    -1

 الأشعة فوق البآفسجية.، الأشعة السيآية، أشعة جاما /أ( الأشعة القصيرة جدا  
    السحق الطبقي والر امي   /ب( السحق المآخفضة

 .مر بات الكلورفلور ربون ، أكاسيد الآيتروجين، الميثان، ثاني أكسيد الكربون / الدفي ةالغااات ج( 
   الفلين،  الزان   /د( أشجار الغابات الآفضية

            التربة الزراعية، الغابات   /هر( موارد طبيعية متوسطة اجنتشار
 علامات( 5)   .                                       وضح أثر المرتفعات الجبلية وامتدادها في مآاخ فلسطين -2

و وانخةاياا شتاء،  أدى إمتداد المرتة ات الجبلية بشبكل طولي من الشبمال إلى الجنو  إلى اعتدال ررارتاا صيةا

وزيادة كمية الأمطار السببباتطة على السبببةوح الغربية المواجاة للرياح الدادمة من البرر المتوسبببط، وتلتاا على 

    .لسةوح الشرتية ن رال لوتوعاا في  ل المطرا
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 علامات( 13)         الآتية:      الأرقام  ما تشير إليهالإجابة دفتر المرفقة ثم انقل إلى العالم  نظر الى خر طةأ -0
1 2 3 4 5 8 7 6 9 11 

 اوكرانيا فيتنام
الخليج 
 ال ربي

تيار 
 كناري

إتليم 
 الكا 

بركان 
 أتنا

جبال 
 طوروه

جبال 
 روكي

 الدكن أيسلندا

 
   .فدط سؤالينوعلى المشترك ان يجي  عن  أربا أسئلةالدسم ال اني: يتكون هلا الدسم من 

        
 (علامة 15:  )الرابعالسؤال 

 (علامات 0)                                                                                  عرف ما يأتي:    -4
 شم( من المادة درجة مئوية واردة. 1كمية الررارة ال زمة لرفا درجة ررارة )/  الحرارة الآوعية (أ

    .لاا/ ترويل الطاتات المتجددة إلى مصادر للدخل والترويج تجارة الطاقة المتجددة   (ب
/  اهرة مناخية طبي ية تردت كل   ت سببببنوات مرة تشببببادها مياه المريط الاادئ بريت ترتةا ج( ظاهرة الآيآو

 درجة ررارة مياه المريط نص  درجة مئوية، وتتسب  في تغيرات بيئية واتتصادية ومناخية.
 

 (علامات 4طبي.                        )واان بين طبيعة الحرارة والأمطار في الإقليم اجستوائي والإقليم شبه الق -5
 م لأي شبببار من شببباور السبببنة، وتسبببدط أمطاره طول  22ْالإتليم الإسبببتوائي/   يدل م دل درجة ررارته عن  -

 ال ام.
المناخ شبه الدطبي/ يتميز بانخةاض درجة الررارة دون درجة التجمد، وخاصة في فصل الشتاء، ويتركز م  م  -

 الصيةي.أمطاره في نص  السنة 

 ( علامات 4)               بين الآتائج المترتبة على تاكل طبقة الأواون.                                       -6
 إردات تغيرات كبيرة في مناخ الأرض، كارتةان درجات الررارة في ال الم.  -
 تسر  الأش ة اليارة، المسببة للأمراض الجلدية، ومناا سرطان الجلد. -
 غطاء النباتي وإنخةاض إنتاجية المراصيل الزراعية، وه ك الكائنات البررية أو هجرتا من موطناا. إت   ال -

                                         
 ( علامات 4)   اقترح بعض الحلول لمواجخة التحديات التي تواجه إدارة الموارد البشر ة.                          -7
 إدارة الموارد البشرية.تبني فلسةة   -
 استخدام أدوات الترةيز، م ل تدديم المكافآت، والتددير، والدعم. -
 زيادة ا ست مار في رأه المال البشري، من ريت التدري ، وتطوير الددرات والماارات. -
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 ة(علام 15:  )الخامسالسؤال 
 (علامات 0)                                                              عرف المفاهيم الآتية:                -1

أ( المناخات الرارة/ مجموعة من النطاتات المناخية التي تمتد بين دائرتي عرض )1 -31( ْ شبببببمال وجنو  
خط ا سببببتواء، وتتشببببابه في ارتةان م دل درجة الررارة فياا، بريت   تدل في أي شببببار من الشبببباور عن 
. ْْ  16 

كم/ سبباعة، مصببروبة بسببر  ك يةة، وبرق ورعد  111رياح شببديدة تزيد سببرعتاا عن  /الإعصررار المدارث ب( 

   وامطار شزيرة.  
ت بيت س ر مرصول أو منتج رئيسي إلا ت رض س ره للابوط أو دعمه أو شرائه وتخزينه،   الأسعار/ج( تعز ز  

                          م تصريةه للأسواق.
 درجات( 5"الموارد الطبيعية نعمة ونقمة في آن واحد"، ناقش ذلك                                                ) -2

 :الموارد الطبي ية ن مة 
ل  -  تزيد من توة الدولة اتتصاديا
 يستغلاا ا نسان في تلبية راجاته وتطوير ريارته في جميا المجا ت. -
 .ترديا أعلى مستوى من الرفاهية للسكان باعتبارها مورد اتتصاديترفا من مستوى الدخل وتساهم في  -

 :الموارد الطبي ية ندمة 
 سوء استغ لاا يؤدي إلى اردات خلل في التوازن البيئي، ونزاعات داخلية. -
تت رض الدول التي تمتلكاا لأطمان الدول الخارجية، والتدخل الأجنبي في شببؤوناا إلا كانت دول يبب يةة  -

ل.  عسكريا

 (علامات 4)               صف خاصية الضغ  الجوث والر اح في مآاخ الإقليم اجستوائي.                       -0
يسببببيطر على الإتليم ا سببببتوائي يببببغط جوي منخةض، ناجم عن ارتةان درجة الررارة التي تؤدي على  -

 وارتةان نسبة الرطوبة.ت الاوائية الصاعدة طوال ال ام، تشاط التيارا
يتميز الإتليم بركود هوائه تر  خط ا سببببتواء بسببببب  عدم وجود فرق في درجات الررارة وبالتالي عدم  -

وجود فرق في تيم اليبببغط الجوي، مما يؤدي إلى بطء رركة الرياح الأفدية للا يطلا على الإتليم )نطاق 

 الركود ا ستوائي(
مة م تدلة السبببببرعة(  رتةان تيم اليبببببغط با بت اد عن خط ا سبببببتواء تا  الرياح التجارية )رياح منت  -

 الجوي.

 (علامات 0)                                              ما الآثار السلبية التي قد تحدث نتيجة التغير المآاخي؟ -4
 تناتص كمية الأمطار والتصرر في ب ض المناطا. -
 زيادة كمية الأمطار في مناطا أخرى يؤدي إلى ردوت فييانات. -
 الجليد في المناطا الدطبية. لوبان -
 تدهور الرياة البرية والإنتاج الزراعي. -

 ة(علام 15:  )السادسالسؤال 
  ت(علاما 0)                           .بين اثر صفاء الجو في  مية اجشعاع الشمسي، مدعما  اجابتك بالأمثلة -1

ل، زادت كمية ا شببب ان الشبببمسبببي الواصبببل على سبببطح الأرض، كما هو في م  م المناطا   كلما كان الجو صبببافيا
الصبببببببرراويبة، بينما ت مل المواد ال الدة في الجو، م ل: الغبار، والأبخرة، والدخان، واليببببببببا ، والغيوم، على 
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دي إلى إي افه، كما هو الرال في تشتيت وامتصاص جزء كبير من الإش ان الشمسي الواصل إلى الأرض، ما يؤ
                             شر  أوروبا ووسطاا.                             

 ات(علام 6)         صآف أنواع البراكين حسق نشاطخا، مع ذ ر أمثلة.                                        -2
ي، ومن الأم لببة علياببا ب ض البراكين الدببديمبة في البراكين الخبامببدة: وهي التي توت  نشببببببباطاببا البركببان -

 منطدة الند  بةلسطين.
البراكين السبببباكنة) الاادئة(: وهي التي تنةت الغازات الأبخرة والمدلوفات بصببببورة متدط ة وبشببببل شير  -

 عني  م ل بركان اتنا في جزيرة صدلية الإيطالية.
البراكين النشطة )ال ائرة(: وهي التي تخرج مناا الأبخرة والغازات والمدلوفات بدوة وبشكل مستمر، وتد  -

 يتوت   وراناا لةترة من الزمن ،  م ت اود نشاطاا من جديد، م ل بركان أساما في اليابان.

 
 ات(علام 4)                 قارن بين الصخور الآار ة والرسوبية من حيث التكو ن وأهم المعادن التي تحتو خا. -0

 أهم الم ادن التي ترتوياا التكوين نون الصخر

برودة وتصبببببببلبب  مببادة المبباشمببا التي تخرج من ببباطن  النارية
 الأرض عند  وران البراكين .

 الله  والماه والةية

ت رض الرواسببببب  والمةتتات الصبببببخرية المتراكمة في  الرسوبية
 والتماسك  والتصل .تي ان البرار والمريطات لليغط 

 النةط والغاز الطبي ي.

 
 (   علامتان)            .                                                 ةيالسياحالحر ة وضح دور المآاخ في   -4

ل في الرركة السبببيارية، خاصبببة سبببطون الشبببمه، واعتدال درجات  ي د تباين المناخ، وفصبببول السبببنة عام ل ماما

هلا ما ج ل  ك يرال من المناطا لات نشبباط سببياري، فم  ل تشببكل السببوارل الجنوبية لدارة أوروبا على الررارة، و

والإيطالية مناطا جل  سبببياري  ،والإسببببانية ،البرر المتوسبببط لات المناخ الم تدل كسبببوارل الريةيرا الةرنسبببية

الباردة، والمرتة ات الجبلية ال الية التي تتراكم شببمال الدارة لات المناخ البارد. كما تشببكل المناطا لسببكاناا من 

                .علياا ال لوج، مناطا جالبة لاواة رياية التزلج، م ل جبال لبنان
 ة(علام 15:  )السابعالسؤال 

 (علامتان)        تكلم عن الجبخة الخوائية الباردة، موضحا  ذلك بالرسم.                                        -1
تتكون الجباة الاوائية الباردة عندما يندفا الاواء البارد نرو الاواء الدافئ، فيرل مكانه، ويسببمى الرد الةاصببل 
بين الكتلتين جباببة هوائيببة ببباردة، ويكون الاواء البببارد خل  الجباببة والاواء الببدافئ أمبباماببا، وهببلا يؤدي إلى 

 تصرباا عواص  رعدية وهطول الأمطار أو ال لوج. انخةاض في درجات الررارة، وتكون الغيوم التي
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 علامات( 0اشرح عوامل تطور السياحة في العصر الحديث                                                   )  -2

 اور الشببركات والخدمات السببيارية، التي توفر وسببائل الندل والةنادق والرجوزات السببيارية، والترويج  -

 رية عبر وسائل ا ع م المختلةة.للأماكن السيا

 ارتةان مستوى م يشة الأفراد والوعي بأهمية السيارة في التخةي  من أعباء ال مل واليغوط النةسية. -

انتشببببار فكرة الرر ت السببببيارية الجماعية التي تدلل من النةدات السببببيارية ما يشببببجا أصببببرا  الدخل  -

 المردود والمتوسط على السيارة.

والتوسبا في المشباريا السبيارية م ل المراف ة على الأماكن السبيارية وتطويرها وإنشاء أماكن ا هتمام  -

 الترفيه والأل ا  والمتار  والأسواق المتخصصة بالسلا السيارية.

 
 ( علامات 4)                                      .    ظاهرة التصحر ما الطرق التي يمكن من خلالخا مكافحة -0

 بمشاريا التشجير ومصدات الرياح. الديام -

سبببن الدوانين والتشبببري ات للرةا  على الغطاء النباتي والتربة وتن يم الرعي واسبببتغ ل الموارد المائية  -

 وصيانتاا.

 نشر الوعي بمخاطر التصرر. -

اسبببببببتخببدام الأتمببار الصبببببببنبباعيببة في متبباب ببة التغيرات التي تطرأ على المنطدببة، وجما الم لومببات عناببا  -

 ودراستاا، وويا الخطط المناسبة لمكافرة التصرر.

             
 (علامات 6)     قارن بين الغابات الموسمية واجستوائية من حيث أماكن تواجدها ومميزاتخا وأهم أشجارها.      -4

 الغابات ا ستوائية الغابات الموسمية وجه المدارنة

 أفريديا.جنو  وجنو  شرق آسيا، وشمال  أماكن تواجدها
المناطا ا ستوائية السالية، ومناا: أرواض أناار 
 الأمازون، الكونغو، الزمبيزي، وشابات إندونيسيا.

 مميزاتاا
أتل ك افة من الغابات ا ستوائية، وتختلط م اا 

 الرشائش الطويلة والشجيرات الدصيرة.
ك افة أشجارها ويخامتاا، وارتةاعاا ال الية، ريت 

 مترال. 81يصل ب ياا إلى 

 الأبنوه، المطاط. نخيل الزيت، الخيزران. أهم أشجارها

 
 

 -انتخررت الأس لرررة -      

 

 



 

 
 


